

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladás szerkesztő:
Baló László
Feladás kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házirak szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B1. kiadás 1949 június 18. 6 óra -- p.

Megalakult az MSZT ifjúsági SzIT-tagozata

Szi/Dg/P NI A MSZT Szonkai-utcai helyiségében ünnepélyes körök között megválasztották az MSZT SzIT-tagozatának vezetőségét. Gondos Ágnes, az MSZT most megválasztott SzIT-titkára hangsúlyozta, hogy a magyar ifjúságnak sokat kell tanulnia a Szovjetunió ifjúságától. /MTI/

Az Irodalomtörténeti Társaság Puskin-émlékkünnepsége

Knó/Sz/P NI A Magyar Irodalomtörténeti Társaság pénteken délután Puskin-émlékkünnepséget tartott, amelyen Lányi Sarolta író-nő méltatta a nagy orosz költő jelentőségét. Hangsúlyozta, Puskin művei évtizedek óta olvasakithatatlanul hozzátartoznak a szovjet népek kulturájához. Puskin gyönyörű nyelvről beszél az a nép, amely Lenint és Sztálint adta a világnak. Végül idézte a szovjet sajtót, amely Puskin születésének 150. évfordulóját alkalmából megállapította, hogy a nagy orosz költő teremtette meg a modern realizmust, és először ábrázolta művészi formában azt, ami új, haladó.

Az előadáshoz hozzáfűzte Hegedűs Góza. Kifejtette, hogy Puskin igen nagy hatással volt a múlt század nagy magyar költőire is. /MTI/

A MINSz zászlót ajándékoz a nagybudapesti uttörőknek - A Városligetben osztják ki a "Potófi jótanulási érdemrendeket"

Br/Sz/P NI Vasárnap, június 19-án szerte az országban az uttörők ünnepe. Az általános iskola IV. osztályát olvígzott kis uttörők, akik eddig "pajtás-család"-ban voltak, felvesszük a pirosszögélyes nyakkendőket és bekerülnek az "örsi" beosztásba.

A főváros több helyén uttörő ünnepségek lesznek, így többek között a XIII. kerületben a MIMOSz sporttelepén délelőtt 10 órakor, a VI. kerületben a Hunyadi-téren délelőtt 9 órakor.

Csepelen a Weiss Manfréd-sporttelepen délelőtt 9 órakor három vidéki "testvérosapat" találkozik. Az uttörők másora mellett bemutatást tartanak a magyar ősportolók.

A Városligetben az Anonymus-szobornál délután 3 órakor osztják ki a jó tanulást "Potófi érdemrendet". A MINSz zászlót ajándékoz a nagybudapesti uttörőknek.

A főváros ünnepélyes külsőségek között adja át a városligeti osónakéztávet az uttörőknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 június 18. 6 óra 10 perc.

Igen kedvező a főváros közellátási helyzete - Simon Lajos alpolgármester májusi jelentése

Vr/P NI A főváros közigazgatási bizottsága június 20-án, hétfőn tartja a havi ülését, amelyen tárgyalják Simon Lajos alpolgármester májusi jelentését.

A jelentés a főváros dolgozói életszínvonalának további emelkedéséről, a termelés, a felhozatal további növekedéséről számol be. A zsomlyo és kifli-fogyasztás naponta már meghaladja a 850.000 darabot. A húslátás megjavult, elegendő a zsiradék is, disznózsír és olaj a szükségletnek megfelelő mennyiségben kapható. A zöldség és főzelékfrészeségek bőséges felhozatala következtében az árak jelentős mértékben lemorzsolódtak. Elegendő a felhozatal az újdonságokból is. Naponta 400.000 liter tejet szállítanak Budapestre és két vagon vaj körül forgalomba. A baromfi-árak jelentős mértékben csökkentek és elegendő mennyiségű élő- és vágott baromfi vásárolható. Cukor, rizs, konzerv és egyéb élelmiszerfélék korlátlan mennyiségben állnak rendelkezésre.

A főváros közigazgatásának decentralizálásával kapcsolatban jelenti az alpolgármester, hogy a IX. u.n. "mintakerület" átszervezése beváltotta a hozzáfűzött reményeket, az ügyintézés meggyorsult és könnyebb lett, ami a dolgozók irádkót szolgálja.

A páromvárosok és községek bevonásával megkezdtek Nagybudapest általános városrendezési tervének előkészítését, a javaslatokat a városrendezési ügyosztály a Fővárosi Tervező Iroda bevonásával összehozott, kiértékelte és azok alapján készült majd el a végleges terv.

A főváros vezetősége a múlt hónapban 93 épület-helyreállítási és átalakítási engedélyt adott ki; az új épületekre, omelőtráspitásokra és bontásokra kiadott engedélyk száma 140. Ezekből az építkezésekkel összesen 128 lakás és 31 egyéb helyiség készült. A legutóbb megkezdett építkezések keretében 363 új lakás készült és 483 lakás helyreállítási munkálatai folynak. /MTI/

Orosz nyelvtanfolyam a rádióban

§ P NI Június 20-tól a Petőfi-rádióban minden hétfőn és pénteken 18 órai kezdettel két orosz tanfolyam indul. A hétfői óra nyelvtannal foglalkozik, a pénteki pedig orosz beszélgetés-óra.

Ugyancsak június 20-tól a Petőfi rádióban minden hétfőn 18 órakor könyvelési tanfolyam indul. A hallgatók a tanfolyam olvígzése után a Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetében vizsgát tehetnek. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. június 18. 6 óra 20 perc.

Jó munkával készülnek a parasztfiatalok a Világifjúsági Találkozóra.

D1/P N1 Az EPOSz szervezetei országsszerte lelkesen készülődnek a Világifjúsági Találkozóra.

Hajdanújsón az EPOSz lányok minden délután közösen kózimunkáznak, selyemszálóra EPOSz jelvényt hímöznek. Ezt a zászlót ajándékozzák a hős szovjet ifjúság, a Komzomol küldöttöknek. Toldi község parasztfiataljai ajándékokat készítenek azoknak a kubai lányoknak, akiket nyáron a Világifjúsági Találkozó alkalmával vendégül látunk.

A találkozóon elsősorban azok a fiatalok vesznek majd részt, akik ülenjárnak a termelésben. Epon ezért a fiatalok nagyon igyokoznak a munkában: A csabcsüdi EPOSz például 12 tagú termelési brigádot alakított. A brigád négy holdon olajosmagvakat termel szerződéses alapon. A mozturi EPOSz szövetségnek 20 tagja van, közöttük nyolc lány, akik a fiukkal egyenlő mértékben veszik ki részüket a munkából. 56 holdat művelnek meg, 49 holdon rizst, 16 holdon napraforgót, illetve borsót termelnek. Össze lesz pénzünk ruhára, cipőre, bőségesen fizet majd a jól megmunkált föld és nem lesz akadály a két szövetségi tag között az első "szövetkezeti oskúv"-nok. /MTI/

Hazaérkezett Lengyelországból a magyar vegyipari küldöttség.

§ P N1 Lengyelországból most érkeztek haza azok a magyar vegyipari szakemberek, akik Lengyel Sándor vegyipari igazgató vezetésével tárgyalásokat folytattak a lengyel vegyipar vezetőivel.

A magyar küldöttségben képviselvo voltak gyógyszeriparunk vezetői, textil- és bőrfesték-ipari vezetők, a szénfeldolgozó vegyipar szakemberei és több vegyipari kutató-intézet vezetői.

A magyar vegyipari küldöttség tárgyalásokat folytatott a lengyel vegyipar vezetőivel a két ország vegyipari együttműködésének, a kölcsönös tapasztalatok kihasználásának kérdéseiről. A megbeszéléseken megtárgyalták a vegyipar alapvető kérdéseit, és a megbeszélés eredményeképpen még szorosabb együttműködés alakul ki a magyar és a lengyel vegyipar között.

A magyar-lengyel vegyipari tárgyalás újabb jelentős lépés a népi demokráciák gazdasági együttműködése terén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1949. június 18. 6 óra 30 perc

Pénteken megindult a konzervgyárak munkája - 25 százalékkal emelkedik a konzervtermelés a tavalyihoz képest

ME Ta/Gné/Sa Ie Az államosítás előtt valamennyi konzervgyárunk magánkézben volt. A konzerv árak olyan magasak voltak, hogy a dolgozók közül csak nagyon kevesen vásárolhattak konzervárut. Minőségi szempontból sem nyújtottak kifogástalant, ennek ugyancsak a tervezetlenség termelés volt az oka.

Természetesen egymagában az államosítással nem lehetett ezeket az évtizedes bajokat egyszerre kiküszöbölni, de a termelés terén már az elmúlt évben is komoly eredményeket értünk el a konzervipari központ tervezetű munkája következtében. Ezt a konzervipari központ teremtése is bizonyítja. A mostani időnyben azonban még komoly eredményeket akarnak a konzervgyárak elérni.

Öt ezer negyvezred helyett 16 ezer kis- és középparaszt

/meg Az öt konzervgyárunk, amelyek zöldborsót gyártanak pénteken/kezdték munkájukat és ezzel megindult a konzervgyárak tényleges szezonja. A borsó után a bab feldolgozása következik. Ugyanakkor kezdik meg a nyár első gyümölcs-fajtáinak a cserecsnyének, a meggynek és a málnának nagyarányu konzerválását.

A gyárak ősz közepéig most már állandóan nagy tételekben vásárolják a kitűnő minőségű főzelékféléket és gyümölcsféléket. A konzervgyáraknak segítenek ebben az állami felvásárló szervek, elsősorban a Gyümölcsértékesítő N.V. A Konzervipari Központ például az elmúlt évben ötezer negyvezredtől vásárolta fel a paradicsomot konzerválás céljaira. Idén a helyzet sokkal kedvezőbb. A Konzervipari Központ ebben az évben a paradicsom átvételére 16.000 kis- és középparaszttal kötött termelési szerződést. Összesen 10.000 hold paradicsom területét kötötték le. A 10.000 holdnyi területről 80 ezer vagon paradicsomkonzerv előállítására lehet számítani.

Idén a konzervek minőségükben jobbak lesznek, mint tavaly, mert a profilozás következtében mindegyik gyár olyan cikket dolgozik fel, amely legalkalmasabb.

400 százalékkal több mélyhűtött konzerv

A konzerv minősége azért is jobb lesz, mert az Országos Közellátási Hivatal megszüntette azt a régi rendszert, amelyben minden gyár a saját maga - esetleg rosszminőségű - eljárása szerint készítette a konzervet. A konzervipar legjobb szakemberei valamennyi üzem részére kidolgozták azt a legjobb gyártási receptet, amelynek alapján a legkitűnőbb konzervek kerülnek a dolgozók asztalára. /Folyt.köv./

B. 5. kiadás

1949. június 18.

6 óra 40 perc

/Pénteken megindult....folyt./ ME Ta/Gné/Sa Ie

B jóminőség mellett az árak általában a nagysikerű teli konzervakciók olcsó árainak szintjén maradtak.

A termelés mennyisége mintegy 25 százalékkal nő a tavalyihoz képest. Különösen nagy az emelkedés a mélyhűtött áruknál, ahol körülbelül 400 százalékos termelési növekedésre számíthatunk. /MTI/

Elfoglalta hivatalát Berecz Bertalan textilgyári munkás, Zemplén megye új alispánja

Tud & Uj/Ki/Sa Ni 3 á t o r a l j a u j h e l y , június 17.

Zemplén megye megüresedett alispáni székébe Kádár János belügyminiszter Berecz Bertalan textilgyári munkást nevezte ki. Az új alispán, aki 1946-ban került a közigazgatásba és alispáni kinevezés előtt több éven keresztül Kispest város tanácsnoka volt, most foglalta el új hivatalát. Megérkezésekor a vármegyeháza dolgozói ünnepélyesen fogadták és ígéretet tettek, hogy munkájában szívvel-lélekkel támogatják.

Az új munkásalispán a red váró feladatokról szólva kijelentette, hogy megszünteti a megyeházán az aktatologatást. Az eddiginél fokozottabb teret biztosítunk a tisztviselők önálló kezdeményezésének, hogy a hivatali munkát megjavítsuk és megvalósítsuk a Magyar Dolgozók Pártja célkitűzését: a bürokrácia kiküszöbölését a hivatali munkában, s azt, hogy a megye közigazgatása valóban a népé legyen - mondotta. /MTI/

Állami Áruházat nyitnak számos vidéki városban

Ngy/Sa Ni Az Állami Áruházak dolgozói előtt most tartotta meg vállalatvezetői beszámolóját Salgó Erzsébet vezérigazgató.

- 1949 első felében 10 százalékkal teljesítettük tul-előirányzott forgalmunkat - mondotta, - 3.3 százalékkal jobb rezsit értünk el, mint az előirányzott.

A vezérigazgató bejelentette, hogy rövidesen megnyitják az új pesterzsébeti Állami Áruházat. Még ebben a negyedévben új Állami Áruház nyílik Miskolcon, Szegeden, Pécsen, Ózdon, Gyöngyösön, Kecskeméten, Kaposváron, Székesfehérváron, Nagykanizsán, Szombathelyen, Szolnokon, Makón, Szentoson, Pápán, Budán a Mártírok Útján, Újpesten, Kispes-ten és Kőbányán. /MTI/

V.

B 6. kiadás

1949 június 18.

6 óra 50 p.

Várakezácson felül jól sikerült a gyapotvetés

Ká/P ME Ni A gyapotnak, a textilipar legfontosabb növényé- nek meghonosítása nagy útemben folyik hazánkban. A régebbi ki- sérletek során túlnyomóan hosszú tenyészidejű amerikai, brazí- liai és egyiptomi fajtákat használtak, amelyek a mi éghajlatunk alatt nem tudnak beérni. Most a kísérletek a Szovjetunióból és Bulgáriából behozott fajtákkal folynak és az eredmények már od- dig is kitűnők. Ezek a fajták a mérsékelt éghajlaton biztosan beérnek.

650 kat. holdon 1700 szerződéses termelő foglalkozik gyapottor- mosztással

A termelők általában 100-400 négyszögölön termesz- tenek, de jelentős területen foglalkoznak gyapottomosztással ter- melőcsoportok is. Jó eredményeket ért el a hat holdon dolgozó kis- ujszállási és a három holdon gazdálkodó soroksári termelőcsoport. A Gyapottermelő Nemzeti Vállalat a legszorosabb kapcsolatot tart- ja fenn a termelőkkel, állandóan tájékozik a gyapotvetések állásá- ról, a beküldött adatokat kiértékeli, így pontosan megállapítható a gyapotvetés legalkalmasabb időpontja, a legjobb sortávolság, a legkedvezőbb talaj és művelési mód.

Már most is megállapítható, hogy a gyapotvetés várakezácson felül jól sikerült. A bőséges csapadék utáni napfényes, deszult időjárás igen kedvező a gyapot fejlődésére. A legjobb vo- tások Kisújszállás, Dévaványa, Körösladány, Békéscsaba, Mezőkovás- háza, Katymár- és Baosalmás határában mutatkoznak.

A szerződéses termelők mellett 14 kísérleti telepen foglalkoznak a gyapot meghonosításával.

A szentesi telep 11 holdon nemcsak gyapotot és a hazai viszonyokra legalkalmasabb fajtákat kutatja, a szegedi és belgár fajták mellett szépen fejlődik a szegedi kísérleti telepen kitenyészített hazai fajta is.

A gyapot hazánkban a szikes és a mélyfokvösvü, hideg nedves talajok kivételével mindenütt megterem, mégpedig folyamato- san. Egy évben háromszor arathatunk gyapotot.

Öt éves tervünkben megindul a gyapot nagyarányu termesztése. Nincs messze az az idő, amikor gyapotszükségletünk nagyrészt hazai termelésből fogjuk fedezni. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás . 1949 június 18. . 7 óra -- perc.

A brazil nép csak elnyomói ellen ragad fegyvert - George Amado brazil író nyilatkozata

D & Mn/P NI Jorge Amado brazil író, aki a latinamerikai dolgozó milliók képviselőjeként jött a budapesti Békekonferenciára, a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársainknak:

- A budapesti Békekonferencia nagyfontosságú állomása annak a küzdelemnek, amelyet a világ szabadságszerető és békét akaró népei folytatnak. Különösen fontosnak tartom, hogy ez a Békekonferencia, amely egyenes folytatása a párisi békekongresszusnak, Budapesten, a magyar demokrácia fővárosában zajlik le. Ez a békekongferencia az azon elhangzó felszólalások oszlatlan és átfogó adnak majd azokra a rágalmakra, amelyeket a nyugati imperialisták és nem utolsósorban a hozzánk, Délamerikába tömegesen befordított fasiszta emigránsok terjesztenek a népi demokráciákról.

- Az amerikai imperializmus az utóbbi időben egyre jobban igyekszik tért hódítani Délamerikában és különösen Braziliában. Nyersanyagot, támaszpontokat és emberanyagot akar tőlünk szerezni háberus terveihez. A brazil nép egyre fokozódó erővel fordul szembe az imperialisták terjeszkedő politikájával. Küzdelmének már vannak eredményei.

- Április 9-én békekongresszusra gyűltek össze Rio de Janeiroban a brazil nép küldöttjei. Az amerikai zsoldban álló kormányzat természetesen nem volt inyére az a békekongresszus, rendőrséget küldött ki, akik géppuskatűzöt árasztottak a delegátusokra. Sokan meghaltak, vagy megsérültek, még több volt a letartóztatottak száma, de a kormány mégsem érte el a célját. A következő napon a dolgozók felvonultak a parlament elé, áttörték a rendőrkordont, behatoltak az ülésterembe és ott megtartották a békekongresszust, amelyen megválasztották delegátusaikat a párisi világbékekongresszusra.

- Ez is mutatja, hogy a háborút kirobbantani akaró imperialisták nem számíthatnak a brazil nép támogatására; a brazil nép nem fog fegyvert a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. És ha mégis harcolni fogunk, akkor a kezünkben lévő fegyvert a nyakunkon élő kizsákmányolók és elnyomók ellen fordítjuk majd - fejezte be nyilatkozatát George Amado.

Jorge Amado Bahia braziliai kisvárosban született 1912-ben. 13 éves korában megszükkik egy egyházi iskolából és a vidéken bolyong. Rio de Janeiroban 19 éves korában adta ki első regényét.

/Polyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1949 június 18. 7 óra 10 perc.

/A brazil nép csak elnyomói...folyt./ Di/Dg/P NI

Egy évvel később "Kakao" című művével a legnépszerűbb braziliai írók közé emelkedik. "Verejtők" című könyvében a bahiai nyomortanyák életét írja le.

1935-ben jelenik meg a bahiai nőírók életéről "Jubiabá" című regénye, melynek óriási sikere volt.

A tenger munkásainak, a halászoknak életéről a témája "A Halott tenger" című művének, amely 1936-ban díjat nyert. "A homok kapitányai" című művében az olaszországi bahiai gyermekek történetét írja le.

Jorge Amado élénk politikai tevékenységet fejtett ki a braziliai népfrontban és ezért 1936-ban bebörtöndzik. 1938-ban kiszabadul, de Vargas fasiszta diktatúrája elől elmenekül. Argentínába utazik, ott küzd írásával, előadásával a diktatúra ellen. 1943-ban visszatér Braziliába. Újból tevékeny részt vesz az ország politikai és szellemi életében. Az 1945-ös választásokon Jorge AMADOT Sao Paulo dolgozó képviselőjükké választják. Irodalmi tevékenysége mellett kommunista képviselőtársaival együtt a parlamentben is képviseli a nép jogait. az amerikai imperialisták zsoldjában álló brazil kormánnyal szemben. /MTI/

Nagy sikerük van a vidéki könyvnapoknak

8 NI/P NI Az idei könyvnapok pénteken és szombaton zajlanak le a vidéken. Az élizem Szikra és az Állami Könyvkiadó NV nagyszabású előkészületet tett, hogy minden városba, nagyobb községbe és vidéki üzembe eljussanak a könyvhapi kiadványok, a demokratikus magyar kultúra termékei. Máris megállapítható, hogy a vidéki könyvnapok sikere minden várakozást felülmul. Az egyes városokban és községekben az MDP és a tömegszervezetek mindenütt központi kulturális eseménnyé avatták a könyvnapokat. A legtöbb helyre fővárosi írók és művészek is leutaztak, hogy közvetlen kapcsolatba jussanak a művelődni vágyó tömegekkel.

Zalaegerszeg és Károlyháza, ahol több könyvsátor is állítottak fel, egy-egy sátor olyan nagy forgalmat ért el, amelyet a fővárosban is csak kevés könyvsátor bonyolított le. Budapesthez hasonlóan a vidéken is a Szikra ideológiai könyvei aratták a legnagyobb sikert. Több helyen orák alatt elkapkodták Rákosi Mátyás és Rudas László könyveit. /Polyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. június 18. 7 óra 20 perc.

Nagy sikerük van a vidéki könyvnapoknak, folyt./ 8 M/P

Szegeden

a Széchenyi-téren, a Szikra sátránál Dénes Leó polgármester nyitotta meg a könyvnapokat. A Kérész-utcai korzón feldisznított, könyvekkel zsúfolt sátrak sorakoznak, de a legtöbb üzem bejött a téren és a főbb utvonalon is ott tarkálnak a haladószelemmel könyvekkel teli sátrak. A külvárosokat hangszórókkal felszerelt "mozgó könyvsátrak" járják be a helyszínen árusítják az olcsó könyveket.

Pécsett

a Nemzeti Színházban rendezett irodalmi est vezette be a könyvnapokat. Barabás Tibor, Szabó Pál és Képes Géza működött közre a nagysikerű eston. A könyvnapokat Kranz Pál polgármester nyitotta meg.

A pécsi gyárakban, üzemekben és a mecskészebolesi bányatolon már az első napokban nagy tömegben vásárolták a dolgozók a marxizmus-leninizmus klasszikusait, Rákosi Mátyás könyvét és a haladó szépirodalmat.

Sátoraljaujhelyen,

Sárospatakon, Szoroshoson és Tokajban is megszabású ünnepség keretében nyitott meg a könyvnap. Hatalmas tehorgópkoosik indultak utnak a megye községeibe, a haladó irodalom legjobb termékeivel. Sátoraljaujhelyen már az első nap minden könyvet eladtak. Éjszaka sürgősen utnak indították a következő szállítmányt.

Nyíregyházán

a dolgozók nagy tömegekben lepték ol a könyvsátrak környékét. Már az első órákban elfogyott Lenin "Empirikritizmus" című könyve és Marx "Tőkésje". A nyíregyházi MNDsz tehorgópkoosira szorolt könyvment ki a szabóesi községokbe. /Sátorral

Dobroccenben

a megnyitó ünnepség után a dolgozók lolkoshanga téviretben üdvözölték a Bökökonferonciát. A dobrocceniek soha nem látott érdeklődéssel vásárolták a könyvnap kiadványokat.

Győrött

is igen nagy sikerük volt a gyárakban és üzemekben felállított könyvsátraknak. A Magyar Dolgozók Pártja a könyvnapokkal kapcsolatban kulturálódásokat rendezett. Bozsóki Ferenc országgyűlési képviselő, az MDP gyári szervezetének titkára kiemelte, hogy a könyvnap már nem a kiváltságosoké, hanem a dolgozóké. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. június 18. 9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelap fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ b IE Zöldág- és főzeléskfélék: burgonya új kg.: 0.80, Gálhaba: 0.48-0.52, Eila: 0.38-0.42, fokhagyma újdonság csomója: 0.60-1.20, vöröshagyma zöldj. csomója: 0.08-0.12, vöröshagyma főzescsomója: 0.18-0.26, fokhagyma: 0.60-1.20, fejeskáposzta: 0.60-1.20, kelkáposzta: 0.80, 1.20, zöldbab/vajbab/: 2.30-2.50, zöldborsó: cukorborsó: 1.00-1.20, vörösborsó: 1.40-1.50, kálarábé csomója: 0.70-1.20, fejesaláta: 0.40-0.60, karfiol tisztított: 4.00-5.00, leveles: 2.00-3.00, sóska kg.: 1.00-1.20, paraj tisztított: 1.60-2.00, sárgarépa: 1.00-1.10, petrezselyem: 1.20, uhorka újdonság: 4.00-5.00, tők főz: 0.60, zölpárika apró hegyes, új. db.: 0.30-1.00; töltenivaló új.: 1.00-2.00, kecskeszarvu: 0.90-1.10, paradicsom kg.: 12.00-14.00, retek jánosnap csomója: 0.40-0.60, sárgarépa új. zöldj. csomója: 0.40-1.00, petrezselyem új. zöldj. cs.: 0.50-1.50, petrezselyem zöldj.: 0.50-1.00.

Gyümölcs, alma, újdonság: kg.: 1.20-2.00, körte új.: 1.50-2.50, kajszibarack új.: 2.00-4.00, eseresznye apró: 0.50-1.00, eseresznye ropogós: 1.40-2.40, meggy nagyszemű: 2.00-3.00, ribizske új.: 2.20-2.60, egres érotlon: 1.20, egres érott 2.00-3.00, számoza kerti nemositott: 3.40-8.00, számoza erdei: 4.50-9.00, mélna: 8.00-12.00, eseresznye, germersdorfi kg.: 1.40-2.40, meggy aprószemű: 1.20-1.60.

Egyéb: gomba, tömött, csiperke I.a. kg.: 8.00-10.00, gomba tömött, csiperke II.a.: 5.00-6.00, torma: 2.00-6.00, tojás, friss, ládaáru db.: 0.64-0.66. /MTI/

Helyesbítés

K8/Hm/b K8 A június 17.-i B: 45, kiadásunkban "A kormány előterjesztést tett a Népgazdasági Tanács tagjainak kinevezésére és a politikai államtitkárok megerősítésére, illetve kinevezésére" című közleményt kérjük helyesbíteni. Abban a névsorban, amely felsorolja, hogy kikre tesz a miniszterelnök előterjesztést a köztársasági elnökhöz a Népgazdasági Tanács tagjaivá történő kinevezés iránt, Rios István helyett F r i s s I s t v á n irandó. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949, június 18.

9 óra 50perc

Darvas József miniszter beszéde az Országos Békeértékezőleten

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Darvas József építésügyi miniszternek az Országos Békeértékezőleten szombat délelőtt elhangzó beszédét. Kérhetet később adunk.
A beszéd csak azóra dható ki!

§ b IE - Egy emberöltő alatt két szörnyű világháború pusztított az emberiség, - és most, alig négy esztendővel a második világháború befejezése után, újra ott tartunk, hogy a világ békeszerető népeinek egy új, harmadik világháború kirobbantásának a megakadályozására kell erőiket folsorakoztatni. Az elmúlt négy esztendő, de különösen az utolsó egy-másfél esztendő alatt a nemzetközi imperializmus, elsősorban a vezető imperialista nagyhatalom, az Egyesült Államok imperialista körének világuralomra törő, háborúra uszító s háborúra készülődő politikája következtében az új háború fenyegetése reális veszedelemmé nőtt. Reális, valóságos veszedelemmé, amely előtt nem ághatják strucc módjára homokba a fejüket azok, akik nem akarnak egy új, minden eddiginél szörnyűbb világégést, akik nem akarják újra tízmilliók pusztulását, országok rombadőlését, százmilliók nyomorát, szenvedését, - akiknek érdeke a tartós béke.

- Az elmúlt, második világháború ötven millió halottjának emléke még itt kísért közöttünk, vádolva a fasiszta imperializmus embertelen büntevőit. Az összegek és árvák szemében még föl sem száradt a gyász könnye. A háborús pusztulás évtizedek munkájának eredményeit pillanatok alatt semmivétető nyomaik sokhelyütt még el sem tűntek. Mégis, az imperialisták és osztronsaik már új háborúra uszítanak, sőt, új háborúra készülődnek. Négy évvel ezelőtt, a második világháború befejezésekor az egész emberiség sorsát, jövődjét, szabadságát fenyegető fasiszma való győzelem idején nehéz volt elképzelni, hogy ilyen hamar idejűnk. Annál is inkább nehéz volt ezt elképzelni, mert a fasiszma olyan harcoló szövetséges hatalmak, - Anglia és az Egyesült Államok is! - a háború folyamán tartott tanácskozásokon ismételtelen elfogadták a Szovjetuniókat azt az álláspontját, hogy nem lehet, nem szabad megelégedni a Hitler-fasiszta hatalom leverésével, szétzúzásával, hanem olyan nemzetközi helyzetet kell teremteni, amely olojét veszi minden nemzetközi agressziókat, minden imperialista támadásnak, a más népek, más nemzetek loigázására törekvő minden próbálkozásnak. A sanfrancissoi, a yaltai, a potsdami egyezmények mindezeknek az elvoknak a szellemében születtek. Anglia és az Egyesült Államok helyesléő hozzájárulásával. / Polyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949, június 18.

10 óra 05 perc

Darvas József beszéde az Országos Békeértékezőleten /1. folyt./ § b IE

- Négy évvel ezelőtt tehát csakugyan nehéz volt elképzelni, hogy ilyen hamar idejűnk, - egy új háború fenyegető kitérésébe. De mégse mondhatjuk, hogy a nemzetközi fejlődésnek ez az alakulása váratlanul, véletlenül ért bennünket. Jauros klasszikus megállapítása szerint a kapitalizmus, az imperializmus "ugy hordja magában a háborút, mint viharfelhő a villámcsapást". Azok tehát, - elsősorban a Szovjetunió vezetői, - akik a maroxizmus-leninizmus igazságainak fényében szemlélik a világot, soha, egy pillanatra sem, a fasiszma feletti hatalmas győzelem mámorában sem veszítették el éberségüket s élesen figyelték, hogy vajjon az angol-amerikai vezetők elvi nyilatkozatai és gyakorlati osolokodotai mennyiben fedik egymást?

- Joggal tétéleztek fel, hogy az angol-amerikai imperialisták se tudnak kibujni a saját bőrökből. Joggal gyanakodtak, hogy a rothadó kapitalizmusnak, az imperializmusnak Lenin által megállapított törvényszerűségei alól az angol-amerikai imperializmus sem kivétel. S az éberségre, Lenin tanításain túl, az események, a háború előtti és háború alatti nemzetközi jelenségek, események is számtalanszor figyelmeztettek.

- Melyek voltak ezek a jelenségek, események?

Cáfelhatatlan történelmi dokumentumok bizonyítják, hogy Hitlerék hatalomrajutásában és a fasiszta támadó erő felnövekedésében nem csak a német nagytőke, hanem a francia és angol nagykapitalizmus is részes volt. A müncheni egyezmény, amelyben az angol és francia nagykapitalizmus főrészes volt, a világ imperialista felosztásának egyezménye volt, - mégpedig olyan egyezmény, amelyvel az angol-francia imperialisták két legyet vélték egy osapásra űzni. Ugy tudniillik, hogy a német imperializmusnak Kelet-Európát a Szovjetuniót adva oda konoult, egyrészt megszabadulnak a német vorszonytársától a világ egyéb részein, másrészt pedig a német fasiszma szétveretik a szocializmus hazáját, a Szovjetuniót...

- Bár a második világháború kitörésekor a Szovjetunió szociális sztálini külpolitikája lehetetlenné tette az imperialistáknak ezt a tervét, a szándék továbbra sem aludt el. 1941-ben, a szovjet-német háború kitörése idején egyik angol miniszter, Moore-Brabasen az angol imperialistáknak azt az oháját fejezte ki, hogy a szovjet és német hadseregek merítsék ki egymást, Anglia pedig közben fokozza erejét, nemzetközi befolyását, hogy uralkodó hatalommá válhassék a világon. Ugyanílyan szellemében nyilatkozott 1941 júniusában, a szovjet-német háború kitörésének napjaiban az Egyesült Államok mai elnöke, Truman is, aki ezeket mondotta a New-York Times munkatársának:

"Ha mi látjuk, hogy Németország nyer, akkor Oroszországnak kell segítenünk. De ha Oroszország fog nyorni, akkor Németországot kell segítenünk. Ilymódon üssék egymást, amennyire csak lehet."

/Polyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. június 18. 10 óra 30 perc

Darvas József beszéde az Országos Belsőértékelésen/ 2. folyt./ § b IE

- Mi derül ki ezekből az őszinte nyilatkozatokból?
- Az, hogy az angol-amerikai imperialisták a második világháború kitérője után so adták fel eredeti szándékaikat, - legfeljebb annyiban módosították azokat, hogy most már nem akartak osztozni a német imperializmussal, hanem hűvös harmadikként maguknak tüzték ki célul a világ feletti uralmat.

- A Szovjetunió a második világháború folyamán megtudta akadályozni mind egy hatalmas imperialista egységfront létrejöttét, mind azt, hogy Anglia és Amerika oszupán nevető harmadikok legyenek, - de az angolszász imperializmus igazi szándékai egy pillanatra sem aludtak el. S ezek a szándékok bizonyos fokig érvényesültek már a háború folyamán is. A sokszor beígért második front csak 1944 nyarán, tehát csak akkor jött létre, amikor már vitathatatlan volt a Szovjetunió győzelme a hitler-fasizmus fölött. Az amerikai imperializmus egyes körői, s velük egyetértésben különösen Churchill, azzal a spekulációval húzták egyre tovább a második front megvalósítását, hogy a Szovjetunió és Németország talán mégis egyenverik egymást... Sőt, azt is tudjuk, többek között Roosevelttől fiának a foljogyzéséből, hogy Churchill s amerikai barátai nem nyugaton, hanem a Balkánon akarták megnyitni a második frontot, hogy elvádják nyugat felé a szovjet seregok útját...

- Roosevelttel halálával s Truman elnökségével az Egyesült Államok politikájában egyszerre vezető hatalomra kerültek azok az imperialista, reakciós erők, amelyek addig vagy az elszigetelődés, a semlegesség - magyarul szólva a hitleri segítség - politikáját, vagy az imperialista világuralmi szándék politikáját hirdették. Az egység immár teljes volt közöttük. Elszigetelődésről szó sem esett már, hanem mind az Egyesült Államok "új hivatásáról" beszéltek, teljes egyetértéssel.

- Nos hát, miben is jelölték meg ezt az "új hivatást" egyszerűen szólva: a világ feletti uralom megszerzésében. Természetesen nem így, hanem sokkal tetszetősebben fogalmazták ezt meg.

- Maga Truman elnök például 1945 decemberében a kongresszushoz intézett üzenetében ezt a szemérmes formulát használta: "Mindannyiunknak tisztában kell lennünk azzal, hogy a kivívott győzelem állandó toherként róttá az amerikai népre a világ vezetésével járó felelősséget."

- Más kevésbbé szemérmes megnyilatkozások azonban nyíltan elárulják, hogy a világuralom "terho" valójában igen kívánatos igen édes toher lenne az amerikai imperialisták számára. Taft szenátor például az elmúlt elnökválasztás során tartott beszédében, a New-York Herald Tribune tanúsága szerint a következőket mondta: /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. június 18. 10 óra 50 perc

Darvas József beszéde az Országos Belsőértékelésen/ 3. folyt./ § b IE

"Ipari termelésünk, általában technikai civilizációnk fejlettsége olyan magas, hogy jogunk és hivatásunk ennek eredményeit elfogadtatni más, elmaradottabb népekkel. De emellett, hogy ez hivatásunk, szükségünk is van arra, hogy új, minél nagyobb területekre hatoljunk be, mert iparunk fejlődése különben nemcsak megáll, hanem katasztrofálisan visszaesik."

- Nos, én úgy hiszem, hogy ez az időzet, amelyhez hasonlokot különben tuotjával felsorolhatnánk, - egészen világosan megmutatja, hogy mi is az az "új amerikai hivatás", amelyet az amerikai imperialisták és sajtóbárencok mostnában oly szívesen hangoztatnak.

A világuralomra, más népek leigázására, az egész világ gyarmatosítására való törekvés, az az "új hivatás".

- A második világháború szinte még be sem fejlődött, s az amerikai sajtó nagyrésze máris vad szovjetellenos uszításba kezdett. Az atombomba szédültjei "preventív háborút" sürgettek a Szovjetunió ellen. A potsdami egyezményen szinte még meg sem szaradt a tinta s az amerikaiak máris nemlétezőnek kezdték tekinteni, legelőször a német fasizmus felszámolására vonatkozó pontjait. Az Egyesült Nemzetek Szövetségében sorra visszautasították a Szovjetuniónak az atomfegyver betiltására s a fegyverkezés csökkentésére irányuló javaslatait. Az Egyesült Államok osapatai továbbra is ott maradtak a háborúban megszerzett támaszpontokon, - sőt a hírhedt Truman-elv kimondása új támaszpontok megszerzésének a politikáját harangozta be. A háború végetért ugyan, - de az amerikai katonai költségvetés hatalmas arányokban tovább emelkedett. Aztán jött az amerikai imperializmus gyarmatosító toerve: a Marshall-toerv...

- Ezek a jelenségek és események világosan megmutatták a vezető imperialista nagyhatalom, az Egyesült Államok és szövetségesei valódi szándékait.

- A Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának 1947 szeptemberi határozata, számbavéve a háború utáni nemzetközi helyzet alakulását, teljes világossággal megállapította, hogy két ellentétes politika alakult ki. Egyik oldalon a Szovjetunió és a demokratikus országok politikája, amely az imperializmus aláágására és a demokrácia megszilárdítására irányul. A másik oldalon pedig az Egyesült Államok és Anglia politikája, amely az imperializmus megerősítésére és a demokrácia megfojtására irányul.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15 kiadás 1949. június 18. 11 óra — 5 perc

"Aki a békét akarja, annak a Szovjetunió mellett a helye" - Az Országos Békéértkezellet második napja

SzK & G&M/1. Szombaton reggel kilenc óra után az Országos Békéértkezellet folytatva ülést. Major Tamás elnök, a Nemzeti Színház igazgatója nyitotta meg az ülést.

Napirend előtt a MNDSZ újpesti asszonyküldöttsége üdvözölte a konferenciát és virágosokrot nyújtott át az elnökség egyik asszonytagjának.

Ezután az elnök ismertette azokat a táviratokat, amelyekben a világ minden részéről üdvözlik az Országos Békéértkezelletet. A Puskin-ünnepség alkalmával a Szovjetunióban tartózkodó külföldi íróvendégek közül Leon Ruczkovsky, a Lengyel Írószövetség elnöke, Dimitrij Poljanov bolgár költő, Jan Drda, a Csehszlovák Írószövetség elnöke, Laco Novomesky, a szlovák iskolaügyek minisztere és Johannes R. Becher német költő, továbbá Párisból Cotton asszony, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség elnöke, Yves Farge volt francia miniszter, a Béke és Szabadság Harcosainak Szövetsége vezetője, Edgar Lonquet, Marx Károly unokája, a Francia Kommunista Párt égi harcosküldött üdvözlését a békéértkezelletre. Majd az ország minden részéről a kongresszusra érkezett táviratokat olvasta fel az elnök.

"Mi, nagyvalóságos munkásasszonyok, gyermekeink és sajátunk boldog jövőjéért minden erőnkkel részt veszünk a béke megvédésében" - mondja többek között a Szotyori-telepi MNDSZ távirata. Az újkor római katolikus egyházközösség vezetője és hívei együttérzésükkel biztosítják a konferenciát. Az Ürösházi Népfőrel Bizottság harcos üdvözlését küldi a Kongresszusnak. "Mindен erőnkkel támogatjuk a Békéértkezelletet és munkáját" - írja a távirat. A táviratok megismerésénél sokasága érkezik, melyben üdvözlik a konferenciát és sok sikert kívánnak munkájához.

Ezután a Békéértkezellet második napirendi pontjaként Darvas József építésügyi miniszter tartotta meg referátumát "A Szovjetunió a békétábor élén" címmel.

Darvas József referátumát mai B.11-es kiadásunktól kezdve közöljük.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás 1949. június 18. 11 óra 5 perc

Darvas József beszéde az Országos Békéértkezelleten /4. folyt./ § b

S mivel a Szovjetunió és a népi demokrácia országai a világhatalomért való harc imperialista terveinek és a semokratikus mozgalom szétzúzásának akadályai lettek, - hadjáratot hirdettek meg a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen, amit az Egyesült Államokban és Angliában a legbuzgóbb imperialista politikusok új háborúval való fenyegetésekkel is alátámasztanak.

Illymódon - állapította meg a Tájékoztató Iroda határozata - két tábor alakult ki. Az imperialista tábor és annak vezető oroje, az Egyesült Államok, különösen tamadó aktivitást fejt ki. Az amerikai imperializmusnak azt a tervét, hogy Európát gazdaságilag és politikailag leigázza, kiegészítik a Kínának, Indonéziának Dél-Amerika államainak gazdasági és politikai leigázását előző tervet. A tegnapi agresszorokat - Németország és Japán kapitalista magnásait - Amerika új szerepre készíti elő, arra, hogy az Egyesült Államok imperialista politikájának eszközevé váljanak Európában és Ázsiában.

Az 1947 ősze óta történt események mindenben igazolták a Tájékoztató Iroda határozatának a megállapításait.

Darvas József ezután beszámolt arról, hogy a Marshall-terv "eredményeképpen" hogy fejlődik vissza Olaszország, Franciaország és Anglia ipara és hogyan növekszik ezekben az országokban a munkanélküliség, majd így folytatta:

Többek közt - S vajjon a Marshall-kalodába került országokban kik a fő bűnösök a nemzeti függetlenség ilyen kiárusításának és az imperialista politika hí kiszolgálásának? A munkásosztály áruői, a jobboldali szociáldemokraták, a Blumok, az Attleek és Bevinok, a Saragatok és áruló társaik. Beostelen szerep az, amelyre ezek a munkásárulók vállalkoztak s felelősségük, ha lehet, még súlyosabb az emberi ségssel szemben, mint az imperialistaké. Az amerikai imperializmus cinikus és egyre nyílabb kártyákkal játszik. A jobboldali szociáldemokraták azonban - Attleok, Bevin, Blum és társaik - nem állják megukat szocialistáknak nevezni. Farizous módon a szocializmus, a népjog, a népszabadság jelszavait hangoztatják, - miközben bomlasztják a munkás-ság sorait, megmérgezik a munkásság egyrészenek az öntudatát s lakáj módjára kiszolgálják az imperializmus világhódító, háborus gyujtogató törekvéseit. Az árulók gylázata az övek, s

sorsuk is az árulók sorsa lesz, mert az öntudatra ébredő munkásság előbb-utóbb kiveti őket sorából!

- Nemesek gazdasági, hanem s stratégiai, katonai téren is megnőtt az imperialista tábor, mindenekelőtt az amerikai imperializmus aktivitása. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás 1949. június 18. 11 óra 35 perc

Darvas József beszéde az Országos Békertökeleten/ 5. folyt./ § b II

Bizonyítja, ezt a nemrégiben létrehozott Észak-Atlanti Blokk, amelyről szervezői ugyan azt állítják, hogy kizárólag védelmi egyezmény, de valójában háborús, támadó csoport ortosulás. Mégpedig a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. Más néven bár, de lényegében ugyanaz, mint a fasiszták Antikomintern Paktuma volt és - hogy teljes legyen a fasiszta hagyomány - nem hiányzik mögüle az atombomba képében a "sodafegyver" sem... S hogy mennyire valóban egy új Antikomintern Paktum, az is bizonyítja ezt, hogy az amerikai imperialisták helyet kívánják benne biztosítani a kommunizmus elleni harc egyik álharcosának, a fasiszta Franco-nak is. Nyugat-Németország formális bevonásáról egyelőre még nincs szó, - de az amerikai imperialisták nem is nagyon titkolják, hogy Nyugat-Németországnak, mint hatalmas erőnek, komoly szerepet szánnak. Az eddig is tudott dolog volt, hogy az amerikaiak a maguk övezetében szinte semmit nem tettek a fasiszta felszámolására, - de ma, már annak is jelei vannak, hogy engedik feléledni a fasiszta revansszenvédélyét, természetesen szovjetellenes állással hozható fel: amerikai engedéllyel. Nyugat-Németországban újabban nagy propagandával terjesztenek egy könyvet, amelynek címe: "Hitler, a hadúr" és amelynek a címlapját Hitler "disziti", háborús egyetemenében. A könyv szerzője Halder tábornok, Hitler volt vezérkari főnöke, aki jelenleg az amerikaiak megbízásából az ugynevezett "Német történelmi Intézetnek", a nyugatnemot hadsereg megszerzését előkészítő fődöszörvnek a vezetője. A könyv tulajdonképpen normás, mint Hitler bírálata ürügyén a szovjetellenes háború dícsérete. Halder azt bizonygatja, hogy a Norvégia és a Szovjetunió elleni támadások "teljesen igazoltak" voltak s meg is lehetett volna nyerni a háborút a Szovjetunió ellen, ha nem Hitler torvói érvényesültek volna a hadvezetésben... Mi ez, ha nem a revansra való uszítás propagandája?

Darvas miniszter ezután megemlékezett azokról az "ideológiai" eszközökről, amelyekkel az imperialisták terjeszkedésüket, háborús előkészületeiket akarják alátámasztani, majd így folytatta:

- Az imperialista tábor, elsősorban az amerikai imperializmus tehát sorra feltámasztja a fasiszta hagyományait, a világhatalmi hóborttól kezdve a szovjetellenes keresztesháború hirdetéséig.

- Egyet azonban - úgy látszik - elfelejtettek az imperialisták és azatlantisták. Elfelejtették azt, hogy a történelem, mégpedig az egészen közeli történelem ismeri egy másfajta hagyományt is, mégpedig a fasiszta bukásának, a fasiszta vereségének a hagyományait!

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás 1949. június 18.

11 óra 35 perc

A vásároszernekok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

§ Ha IB Marhasz: rostélyos, felsál kg. 8.40; leveghusek /tarja, esztős old-las, szegye/ 8.40; bórjuhosi 10.00, juhust: 9.40-12.00, sertésbust) kraj /hoász, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, old-las: 16.00, szálona; szirnak való 19.00; hár: 20.00, szir: 19.00. Élő baromfi: Tyuk kg: 11.00-13.00, csirke idei: 15.00-16.00, liba: 13.00-15.00, tisztított baromfi tyuk: 11.00-14.00, liba: 13.00-15.00, kacsa: 14.00-16.00; Tisztított bontott baromfi: liba, káca, aprólék kg: 6.00-8.00, máj: 20.00-36.00, hár, bér: 18.00-20.00, mell: 14.00-16.00, hát: 13.00-16.00. Étel-ji; pálcakozott: liti: 12.00, Tojás: óstályozatlan db: 0.68-0.70. Halak, ponty, élő, nagy: ség szeriát kg: 7.50-14.00; Tej és tejtermékek, teljes tej, /kannatej/ liti: 1.50, tejföl: 5.10, teavaj, paszt. kg: 23.00-24.00, tehénturó: 3.20, keverturó: 3.00, jánturó: 11.00, liszt ázbadforg: 3.00. Kenyér, egység: 1.00, szábadkenyér 2.60, kenyér és kifli db: 0.50. Szárazfűszék, lenese: 2.40, 3.80, bors: 3.80-4.40, bors: 1.80-2.40.

Zöldfűszék: burgonya, Gulbába kg: 0.58-0.62, Elia: 0.48-0.52; ujbungonya: 0.95; zöldhagyma csomója: 0.10-0.20, vörshagyma, fősz. csom. 0.25-0.30 fokhagyma kg: 0.80-1.56, fejeskáposzta ujd: 1.06-1.50; káposzta ujd: 1.06-1.50, savanykáposzta: 0.80-0.95, kalerabé ujd, csom: 0.80-1.50, sáka kg: 1.26-1.50, paraj: 1.40-2.50, karfiól, tisztított ujd: 5.00-6.35, fetek, jánosnap csom: 0.55-0.80 tdk, fűsz. ujd. kg: 0.60-0.80, tdk, gyalult: 1.60-1.64, zöldbors: 1.26-2.00; uborka: 5.00-6.35, fejeskaláta I.: 0.40-0.80, II: 0.20-0.40, petrezselyem kg: 1.20-1.60, sárgarépa kg: 1.10-1.40, zöldbab, ujd: 2.90-3.20, zöldborsó, bogyó; ujd. db: 0.40-1.25, töltemi való db: 1.25-2.50, hónapos retek csomója: 0.40-0.80; sárgarépa ujd. zöldj. csomója: 0.50-1.00; petrezselyem ujd. zöldj. csomója: 0.68-1.30; gomba, tömött, csiperke kg: 7.00-12.00; spárga: 3.00-10.00.

Gyümölcs: alma, ujd: 1.50-2.54, körte ujd: 1.90-3.20, csefesznye, apró: 0.68-1.50, ósefesznye, fekete, ropogós: 1.80-3.00, gázaradorfi: 1.80-5.00, meggy, ujd: 1.50-3.80, ribiske, ujd: 2.80-5.30, barack, sárga, ujd: 2.50-5.00, szilva, assalt kg: 7.00-8.90, szilva: 5.00-7.00, egres; zöld: 1.50, egres érett: 2.50-5.80, számadon kórti: 4.40-10.00, számadon erdei: 5.70-11.40, dídból: 26.00-36.00, étkezési só: 1.70, szábadforgalmu cukor: 6.00-8.80, mák: 9.60-10.60, mész: 9.50-11.00, rizs: 8.60, áralt paprika: 16.70-35.60. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. június 18. 12 óra 25 perc

Darvas József beszéde az Országos Békeértkezelőben /6. folyt./ § b EE

- A mai világhelyzetnek csak egyik jellemzője az imperialista tábor fokozódó aktivitása és háborús készülődése. A másik, még ennél is fontosabb jellemzője a nemzetközi helyzetnek az, hogy

hatalmas és egyre növekvő erőt jelent az imperialista-ellenes nemzetközi békotábor.

- Miben rejlik a nemzetközi békotábor hatalmas, legyűrhetetlen ereje?

- Mindenekelőtt abban, hogy egy hatalmas, legyőzhetetlen szocialista birodalom, a Szovjetunió áll az élén!

- Azt jónak említenek számára nem kell különösebben bizonygatni, hogy a Szovjetunió valóban nem akar háborút. Az imperialisták fogságában, régalmai a Szovjetunió támadó szándékairól, valójában nem ögyobok, mint amikor a rabló kiabál a lohangosabban "figyélj meg"-ot, nehogy észrevessék, hogy ő lopott. A békaszórázó népeket azonban ma már nem lehet becsapni ilyen trükkkel. A békaszórázó népek nagyon jól tudják, hogy a Szovjetunió valóban a tartós béke lankadatlan harcosa. A Szovjetunióban nincsenek nagytőkészek, nincsenek trustsvezérek és monopolisták, akik háborús nyereségre spekulálnak. A Szovjetunióban nincs gazdasági válság, amely elől háborúba kellene menekülni. A Szovjetunióknak tehát nincsenek, nem lehetnek, imperialista, háborús céljai.

- Azt is szokták hangoztatni az imperialisták és úgyszólván, hogy a Szovjetunió azért akar háborút, mert a háborús pusztulás, gúrnvávár, és nyomerúság jó talaj a szoci alizmus oszménok a torjlesztésére. Természetesen ez is számárság. A szocializmus oszméi torjodésének a legjobb talajt maga a kapitalizmus, az imperializmus teremti meg a dolgozó tömegek kizsákmányolásával, ellentmondásokkal teli s újra meg újra válságokba zuhanó gazdasági rendszerével, népnyomor állandóságával, a gyarmati népek, más népek loigázásával. Igaz,

A Szovjetunió léte, a Szovjetunióban megvalósult igazságos társadalmi rend, a szocializmus léte hatalmas erőforrás a kapitalista országok munkásosztályai, kizsákmányolt dolgozói, a gyarmatok elnyomott népei számára.

Öntudatuk megerősödéséhez s folszabadulási harcukhoz. A Szovjetunió azonban seha, egyetlen népre sem erőszakolja rá a maga társadalmi rendszerét s különösképen nem akarja háborúval torjlesztani a szocializmus oszméit. Sokkal inkább az a helyzet, hogy a kapitalistákat, az imperialistákat izgatja a Szovjetunió, a győztes szocializmus országának léte, mert saját pusztulásuk momentóját látják benne.

/Folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. június 18. 12 óra 15 perc

Darvas József beszéde az Országos Békeértkezelőben / 7. folyt./ § b IE

- Egy valami azért mégis igaz. Igaz az, hogy az elmúlt két világháború mindögyike a szocializmus ügyének hatalmas előrelépését jelentette. De ez viszont az imperialistákat kolleno, hog gondolkodóba ejtsé, amikor az új háború tüzet szitják, mert egy harmadik világháború minden bizonyval a szocializmus további megerősödését jelentené!

- És mégis: a Szovjetunió nem akart a múltban sem és nem akar most sem háborút. Ha rakényszerítették, mint 1918-ban az angol, francia, japán intervencionisták, vagy 1941-ban Hitler és csatlósai, hát helytállott s összekapta a támadókat, - de a maga részéről mindent megtett, a háború elkerülésére.

- Nem szavak s nyilatkozatok, hanem harminc év tettei tanuskodnak a Szovjetunió következetes békopolitikájáról. A Szovjetunió harmincketté osztandós története: szakadatlan és lankadatlan harc a béke védelmében.

- Emlékezzünk rá, hogy a Szovjetunió milyen hatalmas erőfeszítés okot tett a második világháború elhárításának az érdekében is. A Szovjetunió hamar felismerte a fasiszta agresszív fenyegető veszedelemét s már 1933-ban azt javasolta, hogy határozzák meg az agresszió és a támadó fél fogalmát, hogy valósítsák meg a kollektív biztonságot rendszerét. Az angolok és franciák azonban elutasították a Szovjetunióknak ezt a javaslatát s ezzel is bátorították, segítették a fasiszta támadó politikáját. A Szovjetunió az "oszthatatlan béke" elvét akarta szembeszögezni a fasiszták abossziniai és spanyolországi agressziójával, - de az angol és francia imperialisták ezt is megakadályozták, nem kis mértékben az áruló jobboldali szociáldemokraták segítségével, akik az úgynevezett "be nem avatkozás" politikájával faltak a fasiszta támadásnak. A szovjet küldöttség a Népszövetségben 1936 augusztusában egy sor javaslatot torjlesztett a Népszövetség főtítkára elé a béke megvédeése érdekében, - de ezek a javaslatok soha nem kerültek a Népszövetség napirendjére. A Szovjetunió szinte a második világháború kitörésének pillanatáig folytatta erőfeszítéseit a béke megvédelmezésére, - az angol és francia imperialisták azonban elszabotálták ezeket az erőfeszítéseket.

- Ma már történelmi dokumentumok is bizonyítják, hogy a második világháborút el lehetett volna kerülni. El lehetett volna kerülni, ha az angol, francia és amerikai nagytőke nem támogatta volna Hitlerékat s ha Anglia és Franciaország vezetői elfogadták volna a Szovjetunió javaslatát a kollektív biztonság megteremtéséről, a fasiszta támadása elleni közös fellépésről. Az angol és francia imperialisták azonban inkább megcsinálták Müncheni, - kiszabva a fasiszta a Szovjetunió elpusztításának szerepét hat szörnyű év háborúja, 50 millió ember halála vádolja az angol és francia imperialistákat cinikus, bűns politikájukért! /Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. június 18.

12 óra 35 perc

Darvas József beszéde az Országos Békaközpontban / 8. folyt. / § b IE

- A második világháberu befejezése után a Szovjetunió tovább folytatta és folytatja következetes békepolitikáját. A bekoszoródások megkötésében, a nemzet kérdés megoldására irányuló javaslatokban, a fasizmus teljes felszámolásának következetes keresztülvételében, az atomfegyver betiltását célzó javaslatban, a fegyverkezés csökkentésére irányuló kezdeményezésekben, a támadó blokk alakításá elleni fellépésében, legutóbb a berlini blokk feloldásában most a Külügyminiszterek Tanács új összehívásában a világpolitika minden kérdésében a tartós béke megteremtésének a szándéka vezette a vezetői a Szovjetuniót.

- Nagyon tévednek azonban, akik azt hiszik, hogy a Szovjetuniót a gyengeség, a háborútól való félelem irányítja a következetes, szíves béke-munkájában. A Szovjetunió valóban nem akarja a háborút, de nem azért, mintha gyengének érezné magát, hanem azért, mert nem akarja a saját népeinek a a világ népeinek újabb szörnyű szenvedéseit.

Akik a Szovjetunió gyengeségére spekulálnak, azok számára legyen intő példa az intervenciós seregek és Hitler seregeinek csúfos, katasztrofális veresége.

- Ma már nem vitás, hogy a Hitler-ellenes háború tulajdonképpen nagy terhét a Szovjetunió viselte. Amikor a nyugati hatalmak megteremtették a második frontot, a háború sorsa lényegében már eldőlt. Különösen reakciós körökben sürűn szokták emlegetni a Szovjetuniónak nyújtott nyugati, főleg amerikai anyagi segítséget, mint a szovjet-háborús erő egyik főforrását. Nos, mára már ez a legenda is megdőlt. Voznyesszki-nek a Szovjetunió hadigazdaságáról szóló, nemrégiben megjelent könyve pontosan kimutatja, hogy ez a segítség mindössze 4 százalékát tette ki a Szovjetunió saját háborúerősítésének.

- Hitlerék azt hitték, hogy csapásuk alatt hűtek, legfeljebb hónapok alatt összeomlik a Szovjetunió. De nem csak Hitlerék hitték ezt, hanem igen sokan a nyugati imperialisták közül is. S mikor hitük nem teljesedett be, szovjet esodárol kezdtek beszélni. Nos, a Szovjetunió győzelmes helytállása a világ legerősebb imperialista hatalmával szemben valóban esoda volt, de olyan esoda, amely mögött nem volt valami misztikus elem, hanem a legmagasabbrendű társadalom, a szocialista társadalom, a legmagasabbrendű gazdasági rend, a szocialista gazdasági rend s a legmagasabbrendű hazafisága, a szovjet ember szocialista hazafisága állott.

- Hitlerék, de sokan a nyugati imperialisták közül is, azt hitték, hogy az első háborús vereségek után felbomlik a szovjet rendszer. Nos, ennek éppen az ellenkezője következett be. Sztálin generalisszimus 1941 november 6-án, a háborús helyzet legsúlyosabb napjaiban, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékére mondott beszédében a szovjet népet mondakta: Zsolt, az

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. június 18. 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& b IE A Meteorológiai Intézet jelenti június 18-án szombaton délben:

A hűvös tengeri légtömegek után hideg sarkvidéki levegő tört előre Skandinávián át Közép-Európa felé. A tengeri légtömegek a Szovjetunió nagyrészt is aláirasztották, úgyhogy ott is mérséklődött a meleg. 30 fokot meghaladó hőmérséklet csak Spanyolországból és Bulgáriából jelentettek.

Hazánkban pénteken a napsugárzás hatására kisebb-nagyobb felmelegedés, a hőmérséklet nyugaton 19-21, keleten 21-22, sőt Szegeden, Békéscsabán és Dobrocsabon 23 fokra emelkedett. Néhány helyen kisebb eső hullott, a csapadék mennyisége csak Tekcséban haladta meg az 1 mm-t. Az éjszaka folyamán a levegő az Alföldön 9-11, a Dunántúlon 7-9 fokra hűlt le.

A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 16, a Balaton vizének hőmérséklete Tihanynál 18, Siófoknál 20 fok.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 1.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szombaton 12 órakor a hőmérséklet 17 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél, felhőátvonulások, többfelé újabb kisebb esők, esetleg zivatar. A hőmérséklet 1-2 fokkal csökken. /MTI/

kissé

Darvas beszéde...9.. folyt. / § b IE

"Egészen valószínű, hogy bármilyen más állam, ha olyan területi veszteségek érnék, amilyenek a mi területi veszteségeink, nem állná ki a megpróbáltatást és bomlásnak indulna. Ha a szovjet rendszer olyan könnyen kiállta a megpróbáltatást és még jobban megerősítette mögöttös területét, akkor ez azt jelenti, hogy a szovjetrend most a legszilárdabb társadalmi rend."

- Sztálin szavát a későbbi események is igazolták: a szovjetrend valóban a legszilárdabb társadalmi rendnek bizonyult.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás 1949. június 18. 12 óra 50 perc
§ Mn/Mn Ie /Darvas-beszéd 10. folyt./

Én magam is jártam a Szovjetunióban s megéreztem valamit abból a roppant, legyűrhetetlen erőből, amit a szovjet hazá, a felszabadult népek nagy hazája jelent. A leningradi "védelmi Múzeumban" láttam a közel ezernapos ostrom megrendítő dokumentumait. Láttam azt a fakéregből süttött kenyert, amelyből hosszú-hosszu hónapokon keresztül csak néhány deka jutott, a körülzárt város népének. Láttam a szinte elképzelhetetlen háborus szenvedés megrendítő gyűjteményét, -- a hidogtől, éhségtől, bombáktól és srappelöktől olpusztult gyormokok, akaszonyok, öregek tömegsírjait. S láttam annak ozernyi dokumentumát, hogy a gyorokok, nők, öregok, fiatalok valami minden emberi képzelotet felülmúló hősiességgel vállalták nemcsak a szenvedést, hanem a védelmi harcot is. A katonák mellett ott harcoltak a civilek is, apraja-nagyja, öregje-fiatalja, -- nem külső parancsra, hanem a városuk, hazájuk iránti égő szeretet parancsára. Mindezt vállalták, de Leningrádot nem engedték! Láttam Sztalingrádot, a német háborus reménység nagy temetőjét, ezt az 56 kilométer hosszú, hatalmas várost, amelyben egyetlen ép épület sem maradt s amely az ostrom végére alig volt egyéb egyetlen óriási romsivatagnál. Láttam a traktorgyárat, amelyet maguk a munkások védtek, úgy hogy bent a gyárban bombafergetegben készítették a tankokat az elkészült tankokra maguk ültek fel s mentek a pár száz méterre levő tűzvonalba. Láttam a Volga partján azt az alig kétszáz méter széles és egy kilométer hosszú csupasz földcsávot, amely az ostrom legnehezebb ideiben az egész városból egyedül volt már csak a szovjet csapatok közén. Olajleisztornák álltak itt, amelyeket a fasiszták lövedékei felgyújtottak. Égott ott minden, égott maga a föld is, de a szovjet katonák mégis tartották ezt a földcsávot, az utolsó kis területet Sztalingrádból, mert Sztálin azt mondta nekik, hogy egy tapodtat sem lehet tovább hátrálni. Megfogadták Sztálin szavát s egy lépést sem hátráltak!

S ahogy mindezt láttam, még erősebb lett bennem a meggyőződés: azt a népet, amely így tudott harcolni hazájáért, szabadságáért, soha, semmilyen erő le nem gyűrheti!

Leningradban ma már szinte nem is léteznek a közel három osztendős ostrom nyomai. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás 1949. június 18. 12 óra 50 perc
§ Mn/Mn Ie /Darvas-beszéd 11. folyt./

Sztalingrad is jelentős részben újjáépült s hatalmas traktorgyárban már több traktort gyártanak, mint a háboru előtt. De ezen a két városon kívül, amelyek talán legjobban szimbolizálták a szovjet erőt, hősiességet, újjáépült jórésztben már az egóvz, fasiszták által feldúlt terület. Az imperialisták amikor látták, hogy nem csak hogy Hitler nem tudja levérni a Szovjetuniót, de még egymást sem verik agyon Németország s a Szovjet, -- ahogyan ők szereték volna, -- abban bíztak, hogy a háboru végére legalább is alaposan logyöngül a Szovjetunió... Nos, még ez a lecsökkentett reménységük sem következott be. A szovjet ipari termelés egyes döntő szektorokban a háboru végére jelentősen emelkedott. A Szovjetunió keleti területein a háboru folyamán új, hatalmas ipartelepek nőttek ki a földből. A keleti részek iparának az össztormolése 1940-ben még csak 39.4 milliárd rubel volt. Ez a termelés 1941-ben 48.1 milliárd, 1942-ben 74.9 milliárd, 1943-ban 85.6 milliárd, 1947-ben pedig már 91.2 milliárd rubelre emelkedott. Így felült a szovjet nép az imperialista spekulációra.

A háboru utáni ötéves terv sikerei és hatalmasak. A Szovjetunió ipari termelése a háboru után két év alatt nem csak elérte, de jelentősen túlezárnyalta a háboru előtti termelést. 1948 elején már 17 százalékkal, 1948 szeptemberében pedig már 26 százalékkal volt magasabb az ipar össztormelése, mint a legjobb bőkoévben, 1940-ben. Az ötéves terv első évében, 1946-ban, avetés-terület 30 millió hektárral emelkedott. A kolhozgazdaságok 1946-1950 között háromszor annyi traktort kapnak, mint az előbbi két ötéves tervben összesen. A városokban és a munkástelepeken 51 millió négyzetméter lakóterület építését kezdték el. Falun már eddig újjáépítettek s ujonnan felépítettek 1.000.000 házat. Vannak iparágak és üzemek, amelyek ötéves tervüket már 3 és fél év alatt teljesítették. Míg a kapitalista országok nem bírnak kilábalni a háboru okozta gazdasági bajokból, a Szovjetunió népgazdasága hatalmas ivben emelkedik felfelé. Nagy eredménnyel folyik a természet leküzdeéséért vívott harc. Ismeretes az a hatalmas erdeősítési terv, amelynek megvalósítását már megkezdték.

A Szovjetunió szocialista tervgazdasága nemcsak a háboru tűzpróbáját állotta ki fényesen, hanem most rohamos fejlődéssel megy előre a jólét, a boldog s valóban féltelen nélküli élet biztosításának az útján.

De katonailag is a Szovjetunió ma a világ leg-erősebb hatalma. Öszinto pillanataikban nem is tagadják ezt az imperialisták. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. június 18. v 13 óra 05 perc

§ Mn/Mn Io /Darvas-boszéd 12. folyt./

A nyugati katonai vezetők nemrégiben sorra tettek olyan pesszimista nyilatkozatokat, hogy egy esetleg kitörő háborúban nem lehetne megvédeni a Szovjet Hadsereggel szomszéd Európát. A második világháború megmutatta, hogy a Szovjet Hadsereg erejét nemcsak emberanyagának és haditechnikájának a kiválósága biztosítja, hanem az is, hogy ez a Hadsereg a legelőrehaladottabb katonai tudomány. S ezeken kívül van még a Szovjet Hadseregnek egy olyan erőtenyezője, amelyet egyetlen kapitalista ország Hadserege sem tud soha a magáénak mondani. Az, hogy a Szovjet Hadsereg az igazság Hadserege!

Míg az imperialista országokat válság, zűrzavar gazdasági anarchia fenyegeti, a Szovjetunió ereje egyre nő. S éppen ez az, ami idegesíti az imperialistákat. Háborús károsítottak, háborús készülődésük nem az erő, hanem a gyengeség, a félelem jele. A Szovjetunió békepolitikáját viszont nem a gyengeség, hanem az erő biztonságának szilárd tudata vezeti.

Kétségtelen, Tisztelt Konferencia, hogy a béke védelmének legfőbb erőforrása, legfőbb biztosítéka a Szovjetunió. De a Szovjetunió nem áll egyedül a tartós béke biztosításáért folytatott harcban, hanem köréje csoportosul a világ békeszerető népeinek hatalmas és egyre növekvő tábora. Ennek a tábornak az élén a Szovjetunió áll. De a Szovjetunió vezetőszerető nem dollárral, nem erőszakkal, nem hatalmi erővel kivívott vezető szerep.

A Szovjetunió a világ dolgozóinak, békeszerető népeinek önként választott, olismert vezetője.

A világ dolgozóit, a kapitalista országok ki-

zszakmányolt munkásait a parasztjai azért tekintenek bizalommal, szeretettel a Szovjetunióra, mert ott nincs kiszakmányolás, hanem szabadság és jólét nyílt meg a dolgozók számára, mert a Szovjetunióban egy olyan új társadalom rombolódott meg, amely oltovon megtöbbszöröztette a dolgozók végvényeinek a roménységeinek. Mert a Szovjetunió léte oltven bizonyította annak, hogy meg lehet dönteni a földesurak és kapitalisták hatalmát. Mert a Szovjetunió mindonütt az elnyomottakat támogatja az elnyomók oltven.

A felszabadulásért, nemzeti függetlenségükért harcoló gyarmati és félgyarmati népek azért tekintenek bizalommal, szeretettel a Szovjetunióra, mert a Szovjetunió megvalósította a saját országában a népek szabadságát, egyenjogúságát, testvériségét. Mert a Szovjetunió a különböző kis és nagy népek egyenrangúságán épül fel s mert a Szovjetunió mindonütt előharcosa a kis és nagy népe szabadságának, egyenjogúságának.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. június 18. 13 óra 15 perc

Darvas József beszéde.....13. folyt./ § b IE

- A békeszerető népek azért tekintenek bizalommal, szeretettel a Szovjetunióra, mert a Szovjetunió harcol legkövetkezőtesebben a béke ügyéért.

- Imet ezért tömörül egy egyre hatalmasabb tabor a Szovjetunió köré!

- E táborban ott vannak mindenekelőtt a népi demokráciák országainak népei, amelyek a Szovjetunióknak köszönhetik szabadságukat s benne látják békéjük, építő fejlődésük legfőbb zálogát.

- Bonne vannak ebben a táborban az imperializmus igája alól felszabadulni akaró gyarmati számmilliók. Azok a gyarmati népek, amelyeknek országában az imperialisták, az emberi jogokról és szabadságról szávalva - a legszörnyűbb elnyomás és nyomoruság viszonyait honsotították meg. Mert a Szovjetunió s a népi demokráciákat a rágalom öznével öntik. Holnaponként az imperialisták, de arról nem beszélnek, hogy a gyarmatokon például 40 százalékos a csecsemőhalandóság. Arról sem beszélnek, hogy ök, a civilizáció védelmének fölkont bajnokai a gyarmatokon úgy terjesztették kulturát, civilizációt, hogy például a szabadságáért most élet-halálharcot vívó Vietnámban 90 százalékos volt az analfabetizmus.

- De a békotábort erősíti, a békotábor hatalmas, megdönthetetlen erőjét növeli a most kialakuló új, óriási népi demokrátiás birodalo, Kínás, Ami ma Kínában törtétek, világtörténelmet formáló dolog s az imperialista front egyik legnagyobb veresége. Csang-Nai-Osi kínai bankár egy 1936-ban írott cikkében megírta, hogy abban az esztendőben a Csang-Kai-Sek-kormánynak minden kommunista partizan megölötése nyolcvanezer dollárjába került. Az amerikaiaknak sokmillió dollárja sem volt elég a partizanok kiirtására. Söt, a partizanok csapatáiból mostanra egy olyan hatalmas Hadsereg fejlődött ki, amely elsöpri az amerikai imperialisták kínai béréncéit, Csang-Kai-Sek-et és társait. Mégpedig jórészt az ökkal a fegyverekkel, amelyeket az amerikai imperialisták szállítottak Csang-Kai-Seknek.

- Ott vannak a béke védelmezőinek táborában a francia, az olasz és a többi kapitalista országok munkásosztályainak milliói is, akik odakialtották imperialista-béréncéit, uralkodnak, hogy soha nem hajlandók fogyni a Szovjetunió ellen.

- Mindenki, aki békát akar, tudja, ma már, hogy a béke ügye és a Szovjetunió olvalaszthatatlanok egymástól. Aki a békát akarja, legyen az bármilyen párti, valljon akármilyen világnézete tartozzon akarmelyik vallásfelokézőtöz, annak ma már világosan kell látnia, hogy a Szovjetunió mellett a helye. Mert aki a Szovjetunió mellett áll, az a béke ügye mellett áll, aki a Szovjetunió ellen uszit, az a béke ellen uszit.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. folyó kiadás 1949, június 18.

13 óra 20 perc

Darvas József beszéde... 14. folyt. /b IE

- Nekünk, magyaroknak is

békénk védelmében egyik fő feladatunk az, hogy erősítsük népünkben a Szovjetunióhoz való szeretet és ragaszkodás érzését.

Titoék gyalázatos példája mutatja, hogy aki elfordul, vagy aruló módon szembekerül a Szovjetunióval, az az imperialisták ügynöke, a háború tüzeinek a szítója lesz. Feladatunk, békénk védelmében, hogy küzdjünk minden olyan irányzat, próbalkozás ellen, amely bármilyen címen is lazítani akarja a Szovjetunióhoz való szoros, bensőséges kapcsolatokat. A Szovjetunió iránti szeretet és ragaszkodást népünk jövője iránti szeretet és ragaszkodás. Járjunk hát ezen az uton ingadozás nélkül, a magyar munkásosztály pártjának vezetésével, a magyar nép nagy tanítójának, Rákosi Mátyásnak az irányításával!

- Tisztelt Konferencia!

A Csendes Óceántól az Elbaig, az Északi Jég-tengertől a déli tengerekig, ér az a hatalmas erő, amely a béke ügyét védi s a világ más részében is ró már a béke hadserege. Legyőzhetetlen tábor ez, mert élén áll a Szovjetunió s mert olyan vezető van, mint Sztálin generalisszimusz. Legyőzhetetlen tábor ez, mert mögötte áll az igazság és az erő. Az imperialisták világuralmi álmokba szédült tollnokokai úgy emlegetik a XX. századot, mint "Amerika százada". Mi viszont, örönk s igazságunk tudatában bizton hisszük, hogy ez a század a béketábor győzelmének, a szocializmus győzelmének százada lesz!

- Eljen a legyőzhetetlen béketábor s annak vezetője, a hatalmas Szovjetunió!

- Eljen a béketábor nagy vezetője: Sztálin generalisszimusz! /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 június 18.

13 óra 30.

Magyar népi Föl a béke védelmére! - Az Országos Békekonferencia határozati javaslata

D & Hm/Hm/P Io

Az alábbiakban a Szervezőbizottságok rendelkezésre bocsátjuk annak a határozati javaslataknak a szövegét, amelyet elfogadásra az Országos Békekonferencia elé terjesztünk:

Békénk, biztonságunk védelmére hívjuk a szocializmust építő, országot vezető munkásokat, a mindannyiunk kényelméért dolgozó parasztokat, a tudás világosságát terjesztő értelmiségieket, az asszonyokat és a leányokat, a ma és a holnap anyáit, a város és a falu fiataljait!

A ti esztétéket, az élot esztétéket kell megnyernünk!

A békének minden hitvényére elszánt, olálatlan, tisztelettel ellenségei vannak: Hitler tanítványai, az imperialista háborús gyújtogatók. Az ő harcosok jöbük, a dolgozók kizsákmányolásán épül. Számukra üzlet a háború. Meg akarják hódítani a világot s ezért a népek függetlenségére törnek, nyomort, szenvedést akarnak zudítani a z emberiségre, lángba akarják borítani a földkerekséget. Ezért folyverkeznek nyakló nélkül. Ezért kötnek háborús, tépődő szerződéseket, mint amilyen a hírhedt Atlanti Szerződés. Ezért üldözik egyre embertolencbbül a béke és a demokrácia harcosait. Ezért ontják régalmaik szennyét a béke és a népek függetlenségének legfőbb erősségére, a Szovjetunióra; valamint a népi demokrácia országaira, a mi szabad hazánkra is. Ezért halmozzák ellennünk provokációkat, ezért küldik ránk kócsokot is ügynököket.

Nem boesüljük le az ellenség erejét, de a győzelem biztonságával indulunk a békéért vívott harcra. A béke táborra hatalmasabb mint a béke ellenségeinek, az imperialista háborús gyújtogatóknak a táborra. És a béke erőt világosra annál inkább növekednek, minél többen sbrödnök tudatára annk, hogy a békét meg kell védeni, hogy a béke védelmére egyes táborba kell tömörülni.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949 június 18.

13 óra 30 p.

/Magyar népi Föl a béke védelmére, 1. felyt./ D & H /Hm/P Ic

A párisi nagy békekongresszuson, amelynek a budapesti békekongresszus egyenes folytatása, a föld hatvankét népök kül-
döttel 600 millió nő és férfi nevben hallatták szavukat a béke
védelmében. Párisól Sanghájig és Sanghajtól NewYorkon és Washingtonon
át ismét Párisig húzódik a békének az egész föld korakságt átfogó
hatalmas frontja. Mindentűt, a szabad országokban és az imperializ-
mus váraiban is ott vannak milliószámra a béke hívei és harcosai.
De a világbéke mozgathatatlan bástyája, a békotábor legnagyobb
vezető erje: a szocialista Szovjetunió! Szegyelünk legfőbb tisztosí-
téka éppen az, hogy harcunkat a békóért a fasizmus legyőzője, a
Szovjetunió, a nagy Sztálin vezeti!

De nekünk is ki kell venni részünköt a békóért folyó
küzdolomből. Amikor a békóért harcolunk, a yszokro védjük az ország
végre kivívott szabadságát és kedvosaink életét; családai otthonunkat
és nemzeti otthonunkat, a hazát. Back... együtt épültök újjá és
együtt akarná őket elpusztítani az imperialista ollonság.

Munkások. Harcoljatok a békóért az imperialisták ellon!
Amikor a békót véditek, a munkahelyeteket, a bányát, a gyárat véditek,
amely a tioteklett; a népi demokrácia hatalmát véditek, amely a ti
hatalmatok.

Dolgozó parasztok! Harcoljatok a békóért az imperialisták
ellon! Amikor a békót véditek, az ezer esztendő után birtotokba került
földöt véditek, az emberibb való életöt, a földesuri és tökés elnyo-
rás szétzúzása után osztályrészetokkó vált szabadságot véditek!

Értelmiségiek! Harcoljatok a békóért az imperialisták
ellon! Amikor a békót véditek, a tudományos kutatás, az értelmiségi
munka szabadságát és méltóságát véditek, azért a jogóért harcoltok,
hogy a halál helyett az életet szolgálhassátok!

Asszonyok, lányok, anyák! Harcoljatok a békóért az
imperialisták ellon! Amikor a békót véditek, gyermeköketek, apátok,
főrdetok életét, családötök boldogságát és nyugalmát, gyermeköketek
egészségét és békés jövőjét véditek.

Fiat loki! Harcoljatok a békóért az imperialisták ellon!
Amikor a békót véditek, a népi demokráciában felszabadult ifjuság
minden viványát és az új Magyarországot véditek, amely elsősorban a
tiotek!

A békekongresszuson megfogadtuk, hogy Magyar rsz'got
a legyőzhetetlen békotábor még erősebb bástyájává építjük.

Megfogadtuk, hogy népi demokráciánk politikai, gazda-
sági erjét szakadatlanul növeljük, hogy honvédségünköt, népünk bé-
kójának védelmezőjét, tovább erősítjük. Minden győzelem három és öt-
éves tervünk végrehajtásában, a munkaversenyben, minden lépés előre a
munkafegyelomben, a termelés emelésében, a szövetkezeti gazdálkodás el-
vezetésében: győzelem a békóért vívott harcunkban. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949 június 18.

13 óra 35 p.

/Magyar népi Föl a béke védelmére! 2. felyt./ D & Hm/Hm/P Kó

Megfogadtuk, hogy a harcot az imperializmus és a
reakció magyarországi beavatkozásai kísérletei, provokációi és álcázott
ügynököi ellen még kimélotlanobbúl folytatjuk mint odáig. Bókoszorotó-
tünk fokmérője az a kományság, amellyel a béke ollonságaiól albánunk.

Megfogadtuk, hogy ápolni fogjuk a demokratikus hazafias-
ságotszellemtét népünkben, hogy kárlohlótatlónúl harcolunk a nacionalizmus
és az igazi hazafiságot tagadó imperialista néstely, a kozmopolitizmus
ellen, amellyel a béke ollonságai sprinkát gyengíteni akarják. A ni
példaképtünk a szovjet hazafiság, amely harmonikus egységbe tudja olvasz-
tani a nemzeti érzést és a nemzetköziságot és esedélatos örökifjtsere
és áldozatokra képes a béke védelmében, az imperialisták ellonai harcban.

Elhatároztuk, hogy a párisi világkongresszus szölo-
móben a nemzetközi szöolidaritás szálait szorosabbra fűzzük a békóért
harcoló népek százmillióihoz.

A magunk korójával is hozzá kívánunk járulni ehhez,
hogy a békotábor egy legyen a földkorakság népeivel.

Es elhatároztuk ujra, mindenek fölött: tánterithatat-
lan húsóggal követjük a Szovjetuniót, helytállunk a Szovjetunió által
vezetett békofrontban, a szövetséges népi demokráciák, a békóért küzdő
százmilliók oldalán. Szovjetunió vertó le közünkötől a fasizma bilin-
eseket és nyitatta meg előttünk a szabad, békés fejlődés útját. A Szovjet-
unió nyújtott és nyujt nekünk döntő segítséget a nyugati imperialisták
beavatkozásai törekvésöinek, provokációinak visszaverésére, a Szovjetunió
békének és függetlenségünk legfőbb védelmezője. Mély hálával, forró szoro-
tattal, őszinte barátsággal állunk a Szovjetunió oldalán.

Elhatároztuk, hogy ezt a kapcsolatot még jobban meg-
erősítjük, mert minél szorosabb ez a barátság, annál biztosabb a békének,
annál inkább kifejződik országunk helyzetét, népünk nagy vezetőjének,
Rákosi Mátyásnak szavait: "Magyarország nem rés, hanem erős bástya a béke
frontján!"

Éljen szövetségünk a Szovjetunióval és a népi de-
mokratikus országokkal!

Éljen a békét akaró népek nemzetközi szöolidaritása:
éljen a békefront!

Éljen a Függetlenségi Népfrontban megvalósult de-
mokratikus nemzeti egységünk s annak megteremtője, a Magyar Dolgozók
Pártja!

Éljen a magyar nép nagy vezetője, békének első védője:
Rákosi Mátyás! /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. június 18. 13 óra 40 perc

Vizállásjelentés

& Mn/Mn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna Budapestig apad, lejjebb árad. Közepes vízál-
lásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 15.5, Budapestnél
16.2, Mohácsnál 16.0 fok. A mai dunai vízállások: Schárding 377 cm,
38%, Linz 350 cm, 41%, Struden 489 cm, 41%, Kroms 396 cm, 40%,
Bécs 398 cm, 46%, Pozsony 468 cm, 48%, Oroszvár 415 cm, 51%, Duna-
remete 420 cm, 53%, Gönyű 382 cm, 53%, Komárom 401 cm, 53%, Eszter-
gom 368 cm, 52%, Budapest 474 cm, 53%, Dunapentele 391 cm, 54%,
Dunaföldvár 344 cm, 53%, Paks 445 cm, 52%, Baja 518 cm, 50%, Mohács
535 cm, 50%, Bozdán 360 cm, 49%, Apatin 397 cm, 49%, Gombos 351 cm,
44%, Ujvidék 290 cm, 44%, Zimony 238 cm, 44%,

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 44 cm, 10%, Győrnél
338 cm, 45%, a Bráva Zákányánál 162 cm, 41%, Barcsnál 188 cm, 39%,
Drávaszabolcsnál 180 cm, 35%,

A Tisza alacsony vízállással Záhonyig apad, lejjebb
árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 17.5, Szegednél 19.0 fok.
A mai tiszai vízállások: Tiszabocs 1 cm, 20%, Vásárosnamény 130
cm, 33%, Tokaj 257 cm, 43%, Tiszafüred 176 cm, 37%, Szolnok 82 cm,
42%, Csongrád 11 cm, 29%, Szeged 77 cm, 28%, Tittel 260 cm, 43%,

A Szamos Csongornél 128 cm, 27%, a Bodrog Sarospatak-
nál 80 cm, 12%, a Sajó Bánrévénél 30 cm, 11%, a Hernád Hidasnémeti-
nél mínusz 5 cm, 8%, a Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 64 cm, 14%,
a Körösök Körösszakállnál 23 cm, 20%, Belényesenél mínusz 4 cm, 19%,
Békésnél 150 cm, 28%, Gyománál 320 cm, 47%, a Maros Makónál 90 cm,
24%,

A Balaton Siófoknál 59 cm, 39%, a víz hőfoka 20 fok C.
A Velencei-tó Agárdnál 170 cm

Várható vízállás Budapesten holnap 450 cm. /MTI/

A t Szerkesztőségok figyelmébe:

Mn E kiadásunk az mellékeljük az Operaház ^{jövő} heti műsorát.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. június 18. 14 óra 10 perc

Aki a békét akarja.../1. folyt./ Zr & Hm/b IE

A tömött padsorokban... páhyolekban...
és emeleti karzatokon feszülten figyelte mindenki, mikor Darvas
József a magyar nép felszabadítójáról és nagy barátjáról, a Szovjet-
unióról beszélt. A békeküldöttek beszéd közben tapsaikkal, ünneplése-
ikkel millió és millió magyar novében tették hitet a Szovjetunió
mellott.

A küldöttek lelkesen ünnepezték nagy barátun-
kat, a Szovjetunió főpót, amely lehetővé tette, hogy mi, magyarok bold-
oszkodhatunk a szabad népek osaládjába.

A taps, az éljonzés tetőpontjára hágott, ami-
kor a miniszter a világ békeszerető népeinek nagy vezérével, a láng-
oszu Sztálin generalisszimuszról beszélt. A küldöttek folállva, hegy-
szas tüsszal és ütömes kiáltásokkal éltették Sztálint, majd Rákosi
Mátyást. A taps és a viharos lelkesedés mindenkit magával ragadott.
A beszéd után még sokáig hangzott: "Éljen Sztálin, éljen Rákosi!"

Darvas József beszéde közben érkezett meg a
konferenciára Szakasits Árpád köztársasági elnök. A küldöttek fol-
állva, lelkesen éljonzették az elnököt.

Darvas József beszéde után megkezdődött a
vita a második napirendi pont felett. Halász Alfréd, a Nyemdaipari
Dolgozók Szakszervezetének elnöke hangoztatta, hogy a háborút meg-
lehet és meg kell akadályozni mindenáron.

- Ha eredményesen akarunk küzdeni a szilárd,
tartós békéért, úgy minden gondolkozó embernek fel kell sorakoznia
a Szovjetunió mellé, amely a szocialista igazság, az emberi haladás,
a kulturális felemelkedés hazája és valóban őszintén védelmezi a bé-
két, mert új világot, szocialista társadalmat építeni csak nyugodt,
biztonságos légkörben lehet.

- A béke érdekében gyűléseken, tüntetéseken és
sztrájkokban fejezik ki az imperialista, a gyarmati és félgymati
országok népei tiltakozásukat az Eszkatlanti Egyozményről szemben.
Es ha a népek nem akarják, akkor nem lesz háború.

Stöckler Lajos, az Izraeli Hitközség elnöke
a magyarországi zsidóság üdvözlötét tolmácsolta.

- Ismerjük a háborus uszítók és a fasiszták
fogyvertárát - mondotta -, az antiszemizmust és a góválaszta,
nacionalista jelszavakat. Minden nacionalista megmozdulás a háborút
szolgálja, bármely lobogó alatt jelentkezik. A zsidóság éberon fi-
gyel, saját körében sem tűr meg ilyet. A mi szenvedéseink nem szolgál-
hatják a háborus érdekeket. Erre a célra nem hagyjuk sebeinket feltép-
ni. A tanulságokat a béke érdekében használjuk fel. /Folyt.kövél/

L

A Szövetkezeti Áruellátó N.V. országos ártokoziata

Ngy/Hm/P Io Szombaton reggel kezdtek meg országos ártokoziatukat a Szövetkezeti Áruellátó Kereskedelmi Központ és a kirándoltságokból megalakuló nemzeti vállalatok a Szövetkezeti Vezetőképző Iskola helyiségében. Kanizsa József vezérigazgató nyitotta meg az ártokoziatot, majd Vajda Imre belkereskedelmi államtitkár tartott előadást népi demokráciánk tervezési feladatairól. Hangsúlyozta, hogy népi demokráciánk tervezési feladata nagy súlyt helyez négy és féléves feladatok elvégzésére. Ezzel kapcsolatban elmondta, hogy a múlt évben már két és fél ezer vagon műtrágyát bocsátottunk a dolgozó parasztság rendelkezésére. Rizst már huszonegyezer kat. holdon termelünk. Rövidesen két mintakörzetet alakítunk, egyet a Tiszántúlon, egyet a Dunántúlon. Ezekben a mintakörzetekben az öt éves terv elgondoltságait már az első évben megvalósítjuk. Ipari termelésünk nagyobb már a ötödiké, mint 1938-ban volt. Ipari termelésünk az év első szakaszában több mint 30 százalékkal haladta túl az előző év első szakaszának termelését. Befejezésül hangsúlyozta, hogy eredményeinket a Magyar Dolgozó Pártja vezetőségnek köszönhetjük.

Ezután Hardy Róbert belkereskedelmi miniszteri osztályfőnök szólt fel. A belkereskedelmi szervezeti felépítését és feladatait ismertette. Rámutatott arra, hogy a magyar belkereskedelmi célja az áruknak minél gyorsabb eljuttatása a fogyasztóhoz, a termelés és fogyasztás szempontjainak összehangolása. Ezt az alapelveket szolgálja az újonnan megalakítandó szövetkezeti vállalatok létesítése, kereskedelmi forgalmunk lebonyolításához egységesen szervezett vállalati formákra van szükség. A szocialista kereskedelemben viszonylag nőnek az áruk kikészítésére, szobos csomagolásra, az üzletelhelyiségek berendezésére fordított költségek.

A termelő üzemekből az árut szállítási szerződés alapján a specializált önálló nemzeti vállalatok veszik át. Az ipari vállalatoktól való koordinációt a kereskedelmi központok látják el. Ezek első feladata az önálló vidéki vállalatok megszervezése. Általában tájegységekben létesülnek önálló szakmai nemzeti vállalatok. Ennek következtében az áruforgalom főcsatornája, a nagykereskedelmi forgalom közvetlenül a minisztérium fenntartásába kerül. A nagykereskedelmi központok a gyárüzemeknek rögtön dispoziციót adnak az áruk szállítására vonatkozólag.

- Ebbe a somatikus tervbe kell beilleszteni a szövetkezeti áruellátó nemzeti vállalatoknak, mint nagykereskedelmi vállalatoknak, melyeknek az a speciális feladatuk, hogy megkönnyítsék a feladatok kiskereskedelmi szocialista szektorának, a szövetkezeteknek ellátását. A szövetkezeti ellátók és a nagykereskedelmi összehangjának megteremtése egyik legfontosabb feladatuk - fejezte be felszólalását Hardy Róbert.

Folyt.köv. / TL

Uj autobusz járatok

Közl. & Hm/Hm/P Io A közlekedési minisztérium közli, hogy a közlekedéstől eddig elzárt fontos területekre kapcsolta be ismét a forgalmat. Budapest-Szabadgyűlés között közlekedő autobuszjárat Dömsöd és Tass között a Duna töltésén húzódó ugynevezett "régi tassi" országúton közlekedik azontul, így az utmenti települések gyorsan és kényelmesen elérhetők. Folyó hó 19-étől az addig Budapest-Madách-térről naponta 16.30-kor induló járatokon kívül vasárnaponként 7 órakor is indítanak egy új járatot Budapestről Tassig és Tassról ugyanazon nap este 19.45-kor vissza. ---

MTI/

Sűrítik a nagyobbforgalmu utvonalakon az autobusz járatokat

Hf & Vr/Hm/P Io A BSZERT beszüntetett azokat az autobuszjáratokat, amelyekon gyér a forgalom, fenntartásuk tehát a közönség és a terjedés szempontjából indokolatlan és így felszabaduló autobuszokat azokon a vonalakon állítja forgalomba, amelyekon szükség van a járatok sűrítésére. Június 19-én, vasárnap az újonnan létesített BSZERT beszüntetett a következő autobuszviszonylatokat: A 38-as járatot a Zalka Máté tér és Kőztető között, a 41-es járatot a Zalka Máté tér és Maglódi ut között, a 45-ös járatot a Sashegy-Szabadság ut-Rákosszentmihály között és a 47-es járatot a Bonyhád-tér és Reményi-utca között. Ezekon a járatokon tehát június 20-tól, hétfőtől kezdve az autobuszok már nem közlekednek. Ugyanazok június 20-tól, hétfőtől kezdve a 31-es autobuszjáraton a Dózsa György ut és Bonyhádi ut vonalán 9 ós 15 órák között szünetel a közlekedés. ---

/Aki a békét akarja...2. folyt./ D/GnS/P Io

Szünet után Hekis József vette át az elnökséget. Az első felszólaló Rácz Gyula, a DEFOBz főtitkára beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozó parasztság harcossan kiáll a béke megvédésé mellett. Elmondta, hogy a felszabadulás óta a magyar dolgozó parasztság mind gazdasági, mind kulturális téren igen komoly haladást ért el, de politikailag is nagy változásra ment keresztül. Parasztágunkat a reakció már nem tudja felhasználni a demokrácia ellen. Ezt bizonyította a legutóbbi választás is, amikor a magyar dolgozó parasztság egységesen a Népfrontra adta szavazatát.

- Dolgozó parasztságunk tudja, hogy ez az ország az ő ország, tudja azt is, hogy az előttünk álló nagy feladatokat, országunk további felemelését, jobb életlehetőségének megteremtését csak úgy tudja megvalósítani, ha békében építheti országát. Dolgozó parasztságunk éppen ezért határozottan és megingathatatlanul állást foglal a Szovjetunió vezető békétábr mellett s a békét nemcsak akarja, hanem azt minden erejével meg is védelmezi - fejezte be beszédét. /Folyt.köv./ L

Magyar kormányküldöttség utazik Prágába

ME Küm & Mn/Mn/P Io

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Az április 16-án Budapesten aláírt magyar-osztrák barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés ratifikációs okmányainak kioszerelésére június 20-án, hétfőn osztrák magyar kormányküldöttség utazik Prágába. /MTI/

Tovább javultak a terméskilátások - Az újabb esőzés után kapásokban rekordtermés, búzából, tavaszi árpaiból a közepesnél jobb termés várható

8 MF/T Uj Gá Mk

A majusi jótékony esőzések utáni jó terméskilátásainkat az utolsó napok országos esői tovább javították. A vidékről beérkező hírek a kapásnövények erőteljes fejlődéséről, a kalászosok szemképződésének javulásáról számolnak be.

A Dunántúlon, Baranyától Győr-megyéig, átlagosan újabb 50 milliméter esapadék esett és ennek hatására a kapásnövényekben rekordtermésre a gabonaműveknél is a tavalyinél lényegesen jobb eredményre van kilátás. A legutóbbi termésbecslés szerint búzából 8.5 q, rozsából 8.5 q, őszi árpaiból 8 q, tavaszi árpaiból 9 q, a várható átlagtermés. Kítűnnek a zab, a burgonya, a lon és kender terméskilátásai. Minden gyümölcsfajtából jó termés ígérkezik, a szőlők szépen fejlődnek.

Az Alföldön a meleg időjárás utáni esőzés jelentősen megjavította a kalászosok terméskilátását s így itt is jó közepes gabonatermésre van kilátás. A kapásnövények, a homoki és fokoteföldi burgonya, a tengeri és cukorrépa fejlődése bőséges, sokhelyt rekordtermést ígér. A gyümölcsösök terméskilátása is nagyon jó.

Szeged-környéken a bőséges esőzés nyomán a legjobb eredményre számítanak és gyümölcsből messze az átlagon felüli termést várnak. Ipari növényekben a termés jó-közepesnek ígérkezik. Cegléd-határában a jólfejlött vetések nagy termést ígérnek. Cukor és takarménypárból még a tavalyinál is jobb termés várható.

Eszak Magyarországon, Borsod-megyében a Bodrogközben és Zemplénmegyében a bőséges eső határása szintén kítűnnek a terméskilátások. /MTI/

"A Népgazdasági Tanács a szocialista tervezettségűt kell, hogy biztosítsa" - mondotta Gerő Ernő a Tanács alakuló ülésén

A § b Kb

A Népgazdasági Tanács Gerő Ernő államminiszterelnökletével az országgyűlés épületében szombaton délelőtt 9 órakor tartotta alakuló ülését. A Tanács megtárgyalta a működésével kapcsolatos legfontosabb elvi kérdéseket.

Az ülésen Gerő Ernő, a Népgazdasági Tanács elnöke vázolta a Tanács életrehívásának körülményeit és a rá váró feladatokat:

- A Népgazdasági Tanács - mondotta Gerő Ernő - új típusú gazdasági szerv, mely létrejöttét annak köszönheti, hogy fejlődésünkben túlhaladtunk bizonyos szakaszokat. Gazdasági minisztériumaink és egyéb vezető gazdasági hivatalaink általában még meglévő komoly hiányosságai és számos bürokratikus terheltségük ellonére - már a népi demokrácia szolgálatára alkalmas szervek. Rájuk lehet ruházni számos olyan feladatot, amelyet eddig központosítva intéztünk. Másrészt: a hároméves terv sikeres megvalósításával, amely bizonyos tekintetben kísérlet volt a tervszerű gazdálkodás megvalósítására Magyarországon, új, az eddiginél sokkal bonyolultabb, sokkal nagyobb feladatok állanak előttünk. Elő kell készítenünk és végre kell hajtunk új ötéves népgazdasági tervünket. Ennek a feladatnak a megvalósítása nagyobb és magasabrendű tervszerűséget követel meg, mint azok a feladatok, melyeket eddig hajtottunk végre. Megköveteli - mint Rákosi Mátyás mondotta - a gazdasági kérdések magasabb szinten való egybehangolását és népgazdaságunk magasabb fokozatú irányítását, mint ezt eddig médunkban volt megtenni.

- Mindebből következik, hogy a Népgazdasági Tanácsot az országgyűlés nem azért hozta létre, hogy való helyettesítse a gazdasági minisztériumokat, az Országos Törvényszéket, vagy egyéb fontos gazdasági szerveinket. A Népgazdasági Tanács nem felel meg feladatának, ha arra törekednek, hogy magához ragadják a gazdasági ügyek operatív vezetését, vagy ha az egyes miniszterek minisztériumok és egyéb gazdasági szervek helyett magára vennék a végrehajtás munkáját. Nem, a Népgazdasági Tanács megalakulásával nem oszlik, hanem növekszik a miniszterek és a különféle gazdasági jellegű állami hivatalok vezetőinek egyéni felelőssége, kezdemenyőzés és meg kell hogy erősödjék tekintélyük a saját munkaterületükön.

- A Népgazdasági Tanács tehát akkor fogja helyesen teljesíteni a rábízott feladatot, ha a miniszterek és más gazdasági vezetők teljes egyéni felelősségének fenntartása, sőt további fokozása mellett - félretelva a szűkebb értelemben vett rosszort-kérdéseket - népgazdaságunk felfosztásának, a szocialista népgazdaság építésének központi laboratóriumává válik. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 37 kiadás 1949. június 18.

14 óra 10 perc

A Népgazdasági Tanács a szocialista/folyt./ 3 b Kb

Ezért a Népgazdasági Tanács elé azoknak a kérdéseknek kell kerülülniük, amelyek népgazdaságunk egészét vagy legalább is jelentékeny területét érintik és amelyeknek a megoldását egy minisztérium vagy egy gazdasági szerv nem vállalhatja. Olyan kérdéseket kell a Népgazdasági Tanács napirendjére tűzteni, melyeknek helyes eldöntése egy-egy lépéssel előre visz bennünket a tokés anarchia moradványainak felszámolása, a termelői eszközök közös tulajdonon felépülő szocialista gazdasági rend megvalósítása útján.

- Ennek az elgondolásnak megfelelően a Népgazdasági Tanács nem foglalkozhat a kérdések orviasi tömegével, hanem csupán a legfontosabb, valóban elvi vagy nagyobb gyakorlati jelentőségű ügyekkel, melyeknek helyes eldöntése kihat további fejlődésünkre. Ezért szükséges, hogy a Népgazdasági Tanács ülésének napirendjén aránylag kisszámú kérdés szerepeljen, hogy ezáltal lehetővé váljék ezeknek a kérdéseknek tényleges megvitatása és megtalálhassuk minden esetben az ország, a nép érdekében megfelelő helyes megoldást.

- Szükséges, hogy a Népgazdasági Tanács munkájában amely a szocialista törvszerűséget hivatott biztosítani, népgazdaságunk fejlődésében, nagyfokú törvszerűséget valósítsunk meg. Ezért kell, hogy a Népgazdasági Tanácsnak hosszabb időre szóló, előre kidolgozott, megvitatott és elfogadott munkatervre legyen, mely felöleli a megoldásra váró legfontosabb gazdasági kérdéseket. Erre azért van szükség, hogy a Népgazdasági Tanács ne vesszen bele a naponta felmerülő nagyszámú operatív jellegű kérdésekbe, másrészt pedig azért is, hogy az egyes megoldásra váró feladatok fejlődésünk megkövetelte időrendben, megfelelő alapos előkészítéssel kerüljenek a Népgazdasági Tanács elé.

- A Népgazdasági Tanács a törvény értelmében a minisztériumos szerv, neki tartozik felelősséggel; fontosabb elvi, vagy nagyobb jelentőségű gyakorlati döntéseit megvitatás céljából a minisztériumos elé terjeszti. Ez azt jelenti, hogy a Népgazdasági Tanács politikája egy a köztársaság kormányának politikájával. Azzal a politikával, melynek megszervezője a magyar nép szeretett, bölcs vezetője, Rákosi Mátyás. Mindenkör öhozzá fogunk fordulni, ha olyan nehézségeink leornak, amelyeket magunk nem tudunk megoldani, amikor szükségünk lesz az ő hatalmas tudására, nagy és mely élettapasztalatára, józan, okos ítéletére, - fejeste be szavait Gerő Ernő.

A Népgazdasági Tanács a jövő héten érdemben megkezdí munkáját. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 38 kiadás

1949. június 18. 15 óra - perc

A Békékonferencia levele Sztálin generalisszimuszhoz

D & Mn/Mn. 10 Országos Békékonferencia Sztálin generalisszimuszhoz küld.

Sztálin generalisszimusz!

Dolgozó népünk küldöttöként, szabad hazánk fővárosában, a béko nagy ügyének védelmében gyűltünk össze. Első szavunk a dolgozók és a szabadságszerető népek hatalmas békotáborának bölcs vezetője, országunk felszabadítója; Ön Sztálin és Önön keresztül a Szovjetunió népei felé száll.

Négy esztendővel azután, hogy a hős szovjet nép és a dicsőséges Szovjet Hadsereg az Ön vezetésével szétzúzta a fasizmust, a világhódítás új hirdetői Hitler nyomdokait lépve ismét a vér és a pusztulás tengerét készülnek a világ népeire zudítani. Ha az egyszerű emberek százmilliói, köztük a magyar nép milliói is, mégis bizva tekintenek a jövőbe, ez azért van, mert a háborus gyujtogatók hitvány tervével szembenáll a szovjet népek mérhetetlen ereje, mert a békéért folytatott harcukat a Szovjetunió vezetői, mert a béko világot átfogó frontjának élén Ön halad, Sztálin generalisszimusz!

A békéro szomjuhozó, a békéért küzdő dolgozók köszönete, hálája és szeretete árad a világ minden tájáról Ön felé. Velük együtt a magyar nép hálája, köszönete, hűsége, a Szovjetunió és Ön iránt, aki nagy és szabad népe élén szabadságot hozott a mi népünknek is. Csak a nyomort, a szenvedést, az olynomatást ismerto népünk egy évezreden át. A magyar munkás kizsákmányolt rab volt a gyárban, az országban. Ma pedig ő a gazda a gyárban, az országban. A magyar paraszt ostorral hajtott jobbágy, a termés morzsáinak alázatos szodogatóje volt a földosurak földjén. Ma pedig a dolgozó paraszté a föld, a termés, a munkásság vezetésével, a munkássággal szövetségben mindonütt szava van, ahol a maga és nemzet sorsát intézik. A magyar értelmiség még nemrégön urak lonészott szolgálja volt. Ma pedig megnyílt előtte a teremő munka korlátlan lehetőségei és elnyerte a neki kijáró megbecsülést és elismerést. Az évszázadok óta elnyomott magyar nő ma felszabadult, egyenrangú társa a férfinek munkában, kulturában, az ország vezetésében egyaránt. A magyar katona - azelőtt az elnyomók, az idegerek, az imperialisták zsoldosa és ágyutöltelője - ma országunk, hazánk, békénk orőskaru védelmezője. Az azelőtt szolgaságra nevelt, kulturális sötétségben tartott magyar fiatalság most boldog jövőnk záloga.

/Folyt.köv./

MTI BELTÖLDI HIREK

B. 39 kiadás

1949. június 18. 15 óra — pero

D & Lh/Ma Ia

Szabadságunkat, békénket, a szocializmus építésének világító példaképét a Szovjetunió népeitől, Ontól kaptuk és büszkék vagyunk rá, hogy népünk forrón szeretett vezetője, győzelmeink szervezője, Rákosi Mátyas az Ön tanítványa. Szabad népünk tudja, mert naponta tapasztalja, hogy minél előbbre jut a szocializmus építésének ügye, annál féktelenebb dühvel és gyűlölettel asarkodnak országunk ellen az imperialisták. Mint minden népet, a mi népünket is új rablőháborúval fenyegetik. Zsádjukba fogadják népünk volt urait és elnyomóit, kémeik és ügynökeik hadát küldik ránk, hazug rágalommal szennyezik öntik kormányunkra, provokációt provokációra halmoznak ellentünk.

És amikor népünk eltökélten védi a békét, amikor szabad és független néphez méltóan visszaveri az imperialisták támadásait, kivédi provokációikat, megsemmisíti a soraiba osempszett ellenséges ügynököket, akkor mindenekelőtt a Szovjetunió ad neki ehhez erőt és önbizalmat. Népünk tudja: a béke ügyének védelmében a Szovjetunió, a nagy Sztálin oldalán küzd. Tudja, hogy az az ügy, amelynek élén a Szovjetunió, Sztálin áll, igaz ügy, erős ügy, győzedelmes ügy!

Utunk az az út, amelyen Ön és a Szovjetunió népei járnak. Tudatában vagyunk, hogy a letérés erről az utról mélyebbre taszítaná országunkat, mint ahonnan elindult. De népünk nem akar a mélybe zuhanni. Nem visszafelé, előre akar jutni! És a legutóbbi országgyűlési választások feljogosítanak bennünket arra, hogy egész népünk nevében mondjuk: mi, Magyarországon, a Népfrontban összefogva, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével a szocializmus országát, a béke frontjának szilárd bástyáját építjük.

Mi, magyar munkások, parasztok, értelmiségiek, egész népünk nevében megfogadjuk, hogy szilárdan és megengathatatlanul állunk a Szovjetunió vezette békétáborban. Megfogadjuk, hogy mint eddig, a jövőben is, keményen és határozottan visszaverjük az imperialista háborús gyűjtögetők és mindenfajta ügynökeik támadásait s provokációit, hogy kérelhetetlenül leszámolunk az álcázott belső ellenséggel. Megfogadjuk, hogy becsületben és hűségben a jövőben is méltók leszünk felszámolónk és gyámolítónk, a nagy szovjet nép bizalmára, a nagy Sztálin barátságára és megbecsülésére.

A magyar békekongresszus a felszabadított magyar nép forró üdvözlését küldi Önnek, Sztálin generálisznak.

MTI/TL

MTI BELTÖLDI HIREK

B. 40 kiadás

1949 június 18.

15 óra 05 p.

/Aki a békét akarja...3.folyt./ Zs/Gnó/P Ia

Ezután Szilágyi Rózsa, a MINSZ leánytitkára szó-

lalt fel:

- Mi, magyar lányok tisztán és fölreörthetetlenül tudtára akarjuk adni mindenkinek, hogy mi is részt kívünk a béke védelmének harcából, ezért örüünk ahhoz, hogy ezért az ügyért jól dolgozzunk, jól használjuk föl a szerződést és a könyvet, sőt ha ellenségek népünket kényszerítik, nem lesz gyöngö a szívünk és nem lesz gyöngö a kezünk a fegyverek je forgatásához sem.

- Mi az öltözék készülnék, dolgozni, tanulni és boldog családi életet akarunk építeni. A mi új otthonaink tervezésébe nem nyulhat bele fasizta hordák rabló keze. Mi úgy készülnék a családi életre, hogy nyugodtan felnövelhesük majd az új élet, a jövő új típusu, nagy-szerű emberait.

A következő felszólaló, Otta István havvédeződés hangsúlyozta: békemunkánk egyik jelentős eredménye, hogy a békekonzferencián a havvédség képviselői is részt vesznek. Katona és béke a felszabadulás előtt Magyarországon két ellentétes fogalom volt - mondotta. A múltban a katona a népolnyomás, a háberu eszköze volt, mint ahogy az imperialista országokban még ma is az. A konferencián való részvételünk is bizonyítja, hogy

a magyar nép-hadsereg célja azonos a békekonzferencia céljával:

öröszíteni akarjuk a demokratikus békotábor nemzetközi frontját és küzdeni akarunk a tartós világ béke megteremtéséért.

Ezután Papp Géza szabadszállási lelkész üdvözlötte a kongresszust. Kiemelte, a református gyülekezeteknek meg kell látniuk, hogy a nagy háberu végén a felszabadított szovjet hadsereg éppen úgy, mint a felszabadulás után a magyar államhatáron, tiszteltben, megbecsülésben tartotta tiszteltelünket, egyházi életünk megújítását, megbecsülte lelképásztainkat és az egyház többi szolgálóját is. Amikor tehát mi a békefront mellé állunk - mondotta - akkor azt az új rendet védjük, amely az egyházak ilyen szabad életet bizsít.

Ezután Pires László, a SzOT főtitkár-helyettese emelkedett szólásra. Bevezetőben a magyar szervezett munkásság üdvözlötét töltöcsölte a Békekonzferenciának. Hangsúlyozta, hogy a magyar szervezett munkásság szilárdan áll a nemzetközi proletárszolidaritás alapján az imperialisták ellen, a békét folytatótt harcban. A magyar szervezett munkásság orról tett tanubizonyítást, amikor harcoss kiállásával támötte a Szakszervezeti Világszövetség minden olyan akcióját, amely a nemzetközi proletárszolidaritás ügyét szolgálta. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás

1949 június 18.

15 óra 10 p.

/aki a békét akarja...4.folyt./ D/Gnó/P Io

Erről tett tanubizonyságot akkor, amikor testvéri ez lidaritással állott a francia munkások, a francia pányészakésztrájkja mellé, amikor erkölcsileg és anyagilag támogatja a saját szabadságáért és az emberi haladásért küzdő örög népet. A magyar szakszervezetek sok esetben eredményesen tiltakoztak a fasiszta, vagy félfasiszta országokban kemény harcot folytató haladó szakszervezetek vezetőinek üldözöttsége ellen.

- Mi, szervezett magyar dolgozók - folytattuk továbbra is azon az uton kívánunk haladni. Tudjuk, hogy a mi sorsunk, a magyar nép jövője, a békés építőmunka biztosítása minonkolótt attól függ, hogy sikerül-e megőrizni a háborus gyujtogatokat, hogy sikerül-e biztosítani a tartós és szilárd békét.

- Tudjuk, hogy a béke megvédése érdekében feladatunk minonkolótt abban áll, hogy

felszámoljuk hazánkban a reakció még megőrző maradványait, hogy a termelés frontján folyó harcban, a szocialista munkaversorban hazánk gazdasági erejét fokozzuk.

- Tudjuk, hogy a béke védelmének egyik legfontosabb tényezője dolgozó népünk békeakarata mellett a dolgozó nép fiaiból álló, a dolgozó nép ördökeit védő erős néphadsereg.

- De tudjuk azt is, hogy egy harcolhatunk lekövetkezőtöbben és legnagyobb sikerrel a tartós és szilárd béke megvédéséért, ha ebben a harcban feltétlen hátsóháttól és szilárd meggyőződéssel támaszkodunk a békéért harcoló demokratikus orok nagy nemzetközi táborára, a annak legfőbb bástyájára, dolgozó népünk, hazánk felszabadítójára, a nagy Szovjetunióra. Biztosak vagyunk abban, hogy a világ haladó orok, a békének egyre erősödő táborát képezve arra, hogy megőrizze a háborus gyujtogatokat, az imperialistákat és megvédje a haladó emberiség számára az annyira drága békét.

- Mi, szervezett magyar munkások hiven követjük a békéért folyó harcban is a mi nagy cíeső Pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának, a magyar nép nagy és bölcs vezérének, Rákosi Mátyásnak útmutatásait - fojzato be beszédét.

/Folytatása következik./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás

1949 június 18.

15 óra 10 p.

A "Megvédjük a békét" mozgalom Országos Tanácsának tagjai

D/Dg/P Io

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az Országos Békeértkezelőtestületen megválasztott "Megvédjük a békét" mozgalom Országos Tanácsa tagjainak névsorát:

Andics Erzsébet Kossuth-díjas történész, országgyűlési képviselő, Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtákkára, Abrahám Ambrus egyetemi tanár, promontori kanonok, Szeged, Bonko Valéria, az MDSZ budapesti tákkára, Boroczky Albert református püspök, Borki Mihályné földmunkás, Zemplén-mogyó főispánja, Bugyi Ilona szövetségi tag, Deitér, Darvas József építésügyi miniszter, Erdősi Majláth Jolán, a Kultúrkapcsolatok Intézetének igazgatója, Friedrich Pálné földmunkás, Groszlány, Gém Ferenc, a DEPOSZ főtákkár-helyettese, Gosztonyi János, az EPOSZ főtákkára, Harastyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, Hotényi Géza egyetemi tanár, Szeged, Illyés Gyula Kossuth-díjas író, Jéboru Magda, az MDSZ főtákkára, Kádás István, a MINSZ nagybudapesti tákkára, Katona Magda orvosnő, Csepel, Katona Sándor országgyűlési képviselő, Mako, Konjz István honvédelmi tanácsos, Keresztes Mihály ÜB-tákkár Pócs, Kocsis B. Lászlóné postás, Kodály Zoltán Kossuth-díjas zenésztákkár, Kovács József szakszervezeti tákkár Pócs, Lados Andor szakszervezeti tákkár, Losonczy Géza miniszterelnökségi államtákkár, Lukács György egyetemi tanár Kossuth-díjas osztályvezető, Makkai Ilona élmunkás brigádfőnök, Mihályfi Ernő, a Kultúrkapcsolatok Intézetének elnöke, Mihálich Győző Kossuth-díjas hidépítő, egyetemi tanár, Milch Jenka szakszervezeti tákkár Sopron, Magyar Mihályné mintagazda, Nemesszalók, Molnár Lajosné élmunkás, Molnár Mária Mezőgazdász, Muzsika Imre élmunkás, újtó, Münnich Ferenc rendőrtábornagy, Nagy Lajos Kossuth-díjas író, Nádasdi Józsefné mintagazda, MDSZ országos elnök, Balmazújváros, Non György, a MINSZ országos főtákkára, Iri Sándorné országgyűlési képviselő, Gyula, Ortutay Gyula vallás- és közoktatásiügyi miniszter, Ortutay Gyuláné, az MDSZ országos vezetőségi tagja, Övöges József Kossuth-díjas paptanár, Pallagi Nándor Kossuth-díjas vajúró, Dorog, Papp Istvánné munkásnő, Parragi György szerkesztő, országgyűlési képviselő, Pello Gizella szakszervezeti megbízotttag, Borsod, Péter János lolkész, Radics János élmunkás, Tatabányai Ratkó Anna néphálói miniszter, Rácz Gyula, a DEPOSZ főtákkára, Révai József népművelési miniszter, Rudas László Kossuth-díjas egyetemi tanár, Rusznyák István Kossuth-díjas egyetemi tanár, Sebők Mihályné élmunkás, Somlay Artúr Kossuth-díjas színész, a Nemzeti Színház tagja, Straub Bruno, az Elotthoni Intézet vezetője, Kossuth-díjas biokémikus, Szabó Irén mintagazda, Kecskemét, Szabó István honvédelmi tanácsos, Szabó Lajosné újtó, Székely Gyula egyetemi tanár, Szigeti Gusztáv élmunkás, Szolnok, Takács Magda szövetségi szervező, Miskolc, Török József Győri Vagongyári ÜB-tákkár, Vedres Márk Kossuth-díjas szobrász, Votó Lajos evangélikus püspök, Nyíregyháza. /MTI/ TL P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1948. június 18. 15 óra 50 perc

A magyar kormány érvenytelennek tekinti a magyar-jugoszláv gazdasági egyezményt. A jugoszláv kormány az egyezmény szerződés megsértésével a magyar tervgazdálkodást akarta megzavarni.

& HM/Mk 1e A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A magyar külügyminisztérium a kormány nevében szombaton a következő jegyzéket intézte a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányához:

"1947 július 24.-én a magyar és jugoszláv kormány öt-éves gazdasági, együttműködési egyezményt kötött, amelyet a magyar kormány abból a célból írt alá, hogy a két ország közötti kapcsolatot a tervgazdálkodás alapján mind a termelési, mind a külkereskedelmi vonalon erősítse.

Ezzel a meg egyezséssel a magyar kormány igen komoly feladatokat vállalt magára és kötelezettségekhez hívon a hároméves törvényben fenntartotta Jugoszlávia részére mindezeket az ipari kapacitásokat, amelyek a szállítandó javak gyártásához szükségesek.

Alig fél esztendővel a szerződés megkötése után, 1948 januárjában a jugoszláv kormány képviselői a szerződés korlátoinak szűkítését javasolták, nevezetesen a szállításoknak egy-egy oldalon 120 millió dollárra való csökkentését. A magyar kormány a jugoszláv kormány kívánságát teljesítő hozzájárult ehhez a csökkentéshez, noha a magyar termelési és külkereskedelmi s zetek átállítását tette szükségossé és így a gazdasági életben zavart okozott.

Már akkor megmutatkozott tehát, hogy a jugoszláv kormányzatban olyan erők működnek, amelyek a népi demokratikus Magyarországgal a gazdasági kapcsolatokat nem kiterjesztani, hanem szűkíteni és zavarni igyekeznek. Még inkább világossá vált ez az egyezmény végrehajtása során, a jugoszláv kormány képviselői a szükséges technikai adatok közlését rendszeresen hátráltatták és a megjelölt javak szállítását nem kötötték le az egyezményben előírt időpontra.

A magyar vállalatok például 1948 júliusában, szeptemberben és decemberében, több mint 5.1 mill. o dollárra rago szállítási ajánlatot tettek az öt-éves egyezmény keretében és ezeket a két kormány megbízottai úgy az árakra, mint egyéb feltételekre nézve teljesen letárgyalták. A magyar szállító fel a kötelezettséget elfogadta, a jugoszláv megrendelő viszont a kötelezettséget többszöri felszólítás ellenére esideig sem írta alá. A magyar köztársaságra nézve túrhoton állapot, hogy az 1948 júniusában Jugoszlávia részére fenntartott termelési kapacitás a jugoszláv fél zavartkeltő szándéka miatt egy óvon át kihasználatlanul maradt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1948. június 18. 15 óra 55 perc

/A magyar kormány érvenytelennek tekinti a magyar-jugoszláv-...
1.folyt. § Mk 1o

Hasonló a helyzet a Jugoszláviából Magyarországra irányuló behozatal szempontjából. Jugoszlávia határolékon van olyan áruk szállításával, amelyeket a szerződés értelmében még 1947-ben vagy 1948-ban kellett volna szállítani. A rosszakaratnak legvilágosabb bizonyítéka az, hogy Jugoszlávia hónapok óta nem szállítja le Magyarországra részére az öt-éves szerződés korotében lekötött vasércet és ezzel vas- és acéltermelésünköt zavarja.

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányának ez ügyben tanúsított magatartása azt bizonyítja, hogy egyrészt a jugoszláv kormány képtelen, vagy nem is kíván törvszerű gazdálkodást folytatni és másrészt, hogy ellenséges magatartást tanúsít a szocializmus útján járó országokkal szemben és gazdasági kapcsolatát nem velük, hanem a imperialista hatalmakkal kívánja erősíteni.

Ilyen körülmények között megszűntek azok az előfeltételek, amelyeknek alapján a magyar kormány az öt-éves magyar-jugoszláv gazdasági, együttműködési egyezményt aláírta. Az egyezmény csak úgy lett volna végrehajtható, ha mindkét ország tovább halad a szocializmus útján, már pedig Jugoszlávia letört arról az útról.

A magyar külügyminisztérium következőképpen megállapítja, hogy a Magyarország és Jugoszlávia között létrejött egyezményt, amely a két ország törvszerű gazdálkodásának megszilárdítását célozta, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormánya csakán használja fel a magyar tervgazdálkodás megzavarására. A magyar kormány nem túrhoti, hogy az öt-éves egyezménynek Jugoszlávia részéről történő folyamatos megszegése hátráltassa és visszavesse Magyarországi gazdasági fejlődését.

Mindezek alapján a magyar külügyminisztérium kormány megbízásából kijelenteni, hogy miután a jugoszláv kormány az 1947 július 24.-én kötött öt-éves gazdasági együttműködési f vállalt kötelezettségeinek nem tett és nem tesz eleget, a magyar kormány ezt az egyezményt érvenytelennek tekinti - fejeződik be a magyar jegyzék. /MTI/

Fegyvernélje

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1949. június 18.

16 óra - p.

Marx, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás műveinek nagy sikere vidéken - Vasárnap estig meghosszabbították a vidéki könyvnapokat

S-LE/Hav/P NI, UJ - A pontokon kezdődött vidéki könyvnapoknak olyan példátlan sikere van, hogy a két napra tervezett könyvnapokat vasárnap estig meghosszabbították. A marxista-leninista ideológiai művek és a haladésszellemű költők alkotásainak sikerére jellemző, hogy sokhelyütt már a könyvnap megnyitása után néhány órával kifogytak és sürgős utánpótlással kellett gondoskodni.

Miskolcon

az ottani Nemzeti Színházban rendezett könyvnapon Major Tamás méltatta a könyvnap jelentőségét, majd Tersánszky J. Jónó egyik humoros novelláját, Vas Albert pedig legújabb költeményeit olvasta fel.

Sopronban

a szabadtéri színpadokon kulturbrigádok és kultúreszportok tartanak előadásokat, a könyvsátrakban fővárosi írók dokálják könyveiket. Vasárnap a fővárosi írók közreműködésével ankét lesz, amelyen a vidéki irodalmi kérdéseit vitatják meg.

Nagy sikere van a könyvnapoknak

Egerben, Nagykanizsán, Esztergomban is. Baján zónakarok járják a várost, uttorok és ifjúsági csoportok dalolva járják sorra a könyvsátrakat. Rákosi Mátyás, Révai József és Farkas Mihály könyveit szinte percek alatt szótkaapokták a bajaiak.

Szécheny

a könyvnapok idején irodalmi előadásokon ismertetik a szovjet és magyar haladésszellemű irodalom remekeit.

Hatvanban

a könyvnap alkalmából köpzőművészeti kiállítás nyílt meg a kultur-csoportok és zónakarok szórakoztatják a könyvvásárló közönséget. /TI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1949. június 18.

16 óra 10 perc

/Akkik a békét akarják.....5.folyt./ SzK/Gné/Mk Ie

Piros László felszólalása után Bognár József belkereskedelmi miniszter emelkedett szólásra. Hangsúlyozta, hogy a Szovjetuniónak köszönheti az egész emberiség, hogy a világtörténelem egy új korszakát indította meg, hogy felbontotta a kapitalista-imperialista világ láncolatát, hogy igazolta és bebizonyította, hogy hősies munkásosztály, elszánt dolgozó nép a legfejlettebb elmélet jogyában összekovácsolva meg tudja dönteni a mult sötét hatalmait, hogy bebizonyította, a dolgozó néppel új világot, új hatalmat, magasabbrendű gazdasági formákat, új kultúrát és ezáltal új embert lehet teremteni.

A Szovjetunio iránti haza egybenhűség örmagunkhoz, nemzetii felomolkodásunkhoz, társadalmi vívmányainkhoz, dolgozó népünk uralmához. A magyar dolgozó nép érdekei egybeestek és egybe fognak esni a Szovjetunio érdekeivel, a haladás érdekeivel és ezért,

aki a magyar népet hiven akarja szolgál-
ni, annak egyben a szovjet-magyar ba-
rátságot kell szolgálnia.

A szovjet-magyar barátság bizonyítéka annak, hogy egy kis ország a közvetlen barátság, a nemzetii szövönítés kö-
ösbnös tiszteletbentartása alapján őszinte, baráti és szövetséges viszonyba kerülhet egy nagyhatalommal, persze csak olyan nagyhata-
lommal, mint amilyen a Lenin és Sztálin nagy eszméi által vezetett, az emberi haladásért harcoló Szovjetunio.

D/Hm/Mk Ezután Illyés Gyula, Kossuth-díjas író szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a magyar nép története során mindig akkor haladt csak előre, amikor véres háborúk és osaták után egy-egy lélekzetnyű bekes nyugalomhoz jutott, amikor alkotó munkát végezhetett.

Elmondotta ezután, hogy mielőtt Pestre jött volna a bekekonefereciára, vidéken tartozkodott, egy puszta, amely azelőtt uradalom volt s rámutatott arra, hogy a hajdani uradalmi eselédek, ma mennyivel boldogabb, emberibb életet élnek, mint azelőtt és milyen bizakodással néznek a jövőbe.

A volt grófi földök és bérlekek dolgozói - mondotta - tudják, kinek köszönhetik felemelkedésüket. Négy év alatt meggyö-
zőhettek arról, mit jelent a munka békéje, a dolgozok békéje. Meg fogják védeni ezt a békét, megvédik magukat, jövőjüket, vagyis meg-
védik nemzetüket, megvédik a szabadságért küzdő egész emberiséget!

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1949. június 18.

6 óra 05 p.

Átrendezik a Marx-teret

Fő JF & Mm/Mn/P Ie A közlekedési minisztérium, a főváros és a rendőrség közlekedési szakemberei elkészítették Budapest egyik legforgalmasabb és legkevésbé rendezett terének, a Marx-térnek ideiglenes átalakítási tervét. A végleges átrendezésre a földalatti gyorsvasút megépítésekor kerül majd sor. A nehézséget a Marx-tér forgalmában az okozza, hogy a Nyugati pályaudvarnak nincs kollé-clótoro. A pályaudvarról a közönség közvetlenül a térre özönlik és az nagyban akadályozza az amagys forgalmas utvonall és tér közlekedését. Különbös nehézséget okoz még a Marx-téren a Klotild-utcai, a Jókai-utcai és a Kádár-utcai hurokvágány. A tervek szerint a tér közepén levő "Banánsziget" és a többi járdasziget helyén fűvesített részek lesznek s a gyalogosok a tér torkolatánál fognak egyik oldalról a másikra átkelni. A gyalogos és járóműforgalmat a tér közepén felállított toronyból közlekedési rendőr szabályozza. A térre vezető utvonalak torkolatánál 10-11 jelzőlámpát állítanak fel. A Klotild-utcai hurokvágány nagyjából megmarad. A Váci-utról érkező villamosok csak egy vágányon közlekednek. A Kádár-utcai zavartalan villamosforgalom biztosítása végett ebben az utcában egyéb járóművek közlekedését megtiltják. A Bajcsy-Zsilinszky-ut és Jókai-utca sarkán levő beépítetlen telket fűvesítik és parkírozó helynek, valamint taxi-állomásnak alakítják át. /MTI/

/Akik a békét akarják.....6.folyt./ Zs/Gné/Mk Ie

A következő felszólalo Szádeczky Kardos Elemér egyetemi tanár volt.

- Amikor mi, magyar kutatók is felemeljük szavunkat azon a konforncián a béke ügyében - mondotta - azt oly határozottsággal és tudatossággal tesszük, melyről a magyar földön néhány évvel ezelőtt még szó sem lehetett. Mi itten nemesak hitvallást akarunk tenni a béke mellett, hanem tottrekészen állunk hazánk védelmére. Mi, magyar kutatók megismertük, hogy van egy folyton szélesedő út, amely a tudományt és a kutatókat valóban az egész emberiség szolgálatába tudja állítani. Ezen az úton a technika többé nem emberellenes, hanem a valódi haladásnak, az egész emberiség boldogulásának legfőbb motorja. Ezen az úton a kutató munkája nem a pusztítást, a háborút, hanem az építést, a virágzó békét szolgálja. Mi biztosak vagyunk, hogy eljutunk abba az új világba, amely a régi még optimista utópiának látszott. Es minthogy azon az új úton az emberiség érdekében a békéért dolgozunk, ezért mi kutatók a békét aktívan is megvédjük és készen vagyunk a tudomány minden eszközt felhasználni annak érdekében.

Remmel

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1949. június 18.

16 óra 10 perc

Rákosi Mátyás üdvözlő távirata Dimitrov születésnapjára

§ Mk Gá Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtájkára a Párt Központi Vezetősége nevében az alábbi üdvözlő táviratot intézte Georgi Dimitrovhöz, a Bolgár Munkás /Kommunista/ Párt főtájkárához:

"Georgi Dimitrov elvtársnak,
Bolgár Munkás /Kommunista/ Párt Központi Vezetősége,
Szoftia.

Hatvenhetedik születésnapja alkalmával fogadja a magyar dolgozók és a magyar kommunisták meleg elvtársi üdvözlését. Forró kívánságunk, hogy egészségét mielőbb visszanyerje s hosszú-hosszu évekig vezesse még a bolgár dolgozó népet a felemelkedés, a virágzás és a szocializmus útján.

Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége
Rákosi
főtájkár"

Kossa Istvan pénzügyminiszter a Magyar-Bolgár Társaság elnöke, a Társaság nevében a következő táviratot küldte Dimitrov miniszterelnöknek:

"A Magyar-Bolgár Társaság és a magam nevében is születésnapja alkalmából fogadja Miniszterelnök Ur legnagobb jókívánságait. Kivánom, hogy meg számos esztendőn keresztül vezesse a bolgár népet azon az úton, amelyért Ön hosszú évtizedeken keresztül soha nem lekade bátorsággal és lelkesedéssel harcolt és amely a végso győzelem felé vezet".

Üdvözlő táviratot intézett Dimitrov miniszterelnök-höz a Magyar Szabadságharcos Szövetség központi vezetősége is. A távirat így hangzik:

"Bulgaria Miniszterelnökének, a bolgár nép nagy vezetőnek, a szocializmus építésében elonjáró Georgi Dimitrovnak a Magyar Szabadságharcos Szövetség nevében, születésnapja alkalmából, forró, szabadságharcos üdvözlötünket küldjük. Kivánjuk, hogy egészsége minél előbb álljon helyre és tovább is folytathassa a bolgár nép és a világ dolgozói érdekében oddig kifejtett hatalmas és eredményes harcolt. Tudjuk, hogy - Ön a Szovjetunióval - a szocializmust építő népek barátsága szétöphetetlen.

Mi, magyar szabadságharcosok üzenjük, hogy a bolgár - magyar barátság keretén belül a világbóke frontjának győzelmeért folytatott harcban együtt haladjunk". /MTI/

V.

Marosán György beszéde a békenagygyűlésen

Az alábbiakban rendezésre bocsátjuk Marosán Györgynek a parlament előtti békenagygyűlésen elmondandó beszédét Korotot később adunk.

§ Lt Gá.

xxx

- Mi, Nagy-Budapest dolgozói, ezzel a hatalmas demonstrációval bizonyítani akarjuk ország és világ előtt, hogy a Magyarországon lezajlott békekongresszuson a magyar dolgozó milliói akarata, vágya és törekvése jut kifejezésre. A magyar munkásosztály, a dolgozó parasztsággal együtt ezzel a hatalmas demonstrációval, szilárd, szétbonthatatlan, harcra-kész tömegbázissal támasztja alá a békekongresszust. Így egyenes folytatójává válunk azoknak a békekongresszusoknak, amelyekon hetekkel ezelőtt Párisban és Brüsszelben 72 ország dolgozó népének küldöttöi 600 millió férfi és nő nevében hitet tettek a béke megvédése mellett.

- A két napon keresztül tanácskozó kongresszus küldöttöi felölték az egész dolgozó magyar népet. A küldöttek a magyar ipari munkásság színe-javából, dolgozó parasztságunk legjobbjából, a magyar szellemi élet vezetőinek kiválóságából, a dolgozó asszonyokból, a béke harcára kész magyar fiatalokból és a demokratikus népi hadsereg küldöttjeiből tövödtek össze. De jelen volt ezen a kongresszuson valamennyi felekezethez lelképítőt, akik hitet tettek, hogy az egyház papjainak helye, a nép oldalán van a békeért folytatott harcban.

- A magyar népi demokrácia tetto lehetővé, hogy a nemzet minden rétege és tagja így együtt, egy nagy egységben, szétbonthatatlanul megtorontso Magyarországon a harcos békeért előfeltételeit, a május 15.-én aratott döntő győzelmünk egyik jelszava, amely köré szavazatukkal odasorogtunk a magyarság milliói, így szól: "Mogvédjük a békét!" Ez volt a kongresszus fő jelszava is.

- Mi nem azért vagyunk hívei a békének, mert nincsen bennünk ológ harcos akarat, hanem azért, mert a béke a mi számunkra a szabadságot és a szabad életet jelenti. És ezért utasítunk el magunktól minden fajta hazug pacifizmust és közömbösséget, mert azoknak az a céljuk, hogy lefogyverozzák, somlogosítsák a magyar dolgozó milliókat.

- A mi szavazatunk május 15.-én, a kétnapos kongresszuson és ezen a demonstráción azt jelenti, hogy mi harcos béke-mozgalom vagyunk és leszünk is. Mindon okunk megvan erre:

/Folyt.köv./ TL

/Marosán György beszéde...1.folyt./ § Lt Gá

A népi demokrácia győzelme Magyarországon a lenini-sztálini politikának a győzelme, amelynek segítségével végre megszületett az igazi népi összefogás, amelyben valamennyi társadalmi réteg a munkásosztály vezetésével új országot, a béke, a szabadság és a jólét országát építi föl. Mi lett volna, ha nem sikerült volna a kommunista politika győzelme Magyarországon? Széjjelhullott kévéné változott volna a magyar nép, szabad prédája a magyar arisztokráciának, a bankároknak, a gyárosoknak, Nagy Ferencnek és Mihálysontynak és az ezeket mindig hűségösen kiszolgáló áruló jobboldali szociáldemokratáknak.

- Budapest dolgozói, Ti tudjátok, hogy koméry harcok után hogyan semmisítettük meg egymás után a magyar munkásosztály, a Ti részvételtelökkel az imperializmus ügynökeit, az ország árulóit. Es hiába kísérletezik az imperializmus, Rákosi Mátyás jelszava valóssággá vált; "a mi országunk nem rés, hanem szilárd bástya a béke arcvonalán" és ez a bástya nemcsak kívülről szilárd, egységes és szétbonthatatlan, de belülről is és így válunk mi legyőzhetetlen erővé.

Marosán György ezután megemlékezett a szabadságáért és függetlenségéért harcoló spanyol és görög népről, a kínai néphadsereg nagyszerű győzelmeiről, a világ dolgozóinak békeküzdelméről, majd így folytatta:

- Elmondhatjuk, hogy a béke orói sokkal nagyobbak, mint az imperialistáké, a háborus provokátoroké. Mert a béke táborának az élön ott áll a világ legerősebb, leghatalmasabb és legyőzhetetlen nagyhatalma, a dicsőséges Szovjetunió! Mőgője sorakoznak föl a népi demokráciák és a világ valamennyi demokratikus oroje.

- A Szovjetunió nemcsak összefogja, nemcsak vezeti, hanem győzelemre is viszi a béke ügyét, mert a Szovjetunió nemcsak a föld egyhatodrészt jelenti, hanem az egész világ dolgozó népének erőforrása a nagy béke- és szabadságharokban.

- A Szovjetunió nagy győzelmének nemcsak a Szovjet Hadsereg a titka. Persze ez is. Nemcsak az elvitathatatlan gazdasági, szellemi, fizikai és stratégiai erő és fölény. A Szovjetunióknak abban van a hallatlan nagy ereje, hogy olyan ügyet szolgál, olyan ügyért harcol, amely nemcsak a föld egyhatodrészen és a népi demokráciákban tetto szabadá, függetlené, gazdagabbá a népet, hanem a többi népek számára is példaképpül szolgál. Nincsen a földnek olyan része, ahol a világ dolgozó milliói ne reménykedve és bizakodva tekintenek a szocializmus nagy hazájára, a dicsőséges Szovjetunióra felé.

/Folyt.köv./ TL

B 51. kiadás 1949 június 18. 16 óra 50 perc

/Marosán György beszéde...2.folyt./ § Lt Gá

- Ti, Budapest dolgozói, akik a gyárakban, üzemekben és hivatalokban dolgoztok összefogva és vezetve a magyar dolgozó parasztságot, kell, hogy máltok legyetek a nagy Szovjetunióhoz és annak nagy példáihoz. Mindenki a maga helyén, a maga területén egyénenként és községeiben, gyárakban, üzemekben, szántóföldeken, hivatalokban, hadseregben és rendőrségben, dolgozzatok és harcoljatek, erősítsétek az ország gazdasági, társadalmi és politikai erőit, mert így a Szovjetunió vezetésével, a világ dolgozó népeinek összefogásával legyőzhetetlenné lesztek.

- A mi eddigi eredményeink, hároméves törvünknek két év és öt hónap alatt való befejezése, munkaversenyek, brigádmunkák, ólmunkásaink, újítóink ne felejtkezzenek el, hogy maguk követeljék az előfeltételeit az ötéves törv végrehajtásának, amelyet a magyar dolgozó milliók alig várnak.

- A hároméves törv ragyogó befejezőse lehetővé teszi a számunkra, hogy jól fogjunk hozzá a Szovjetunió példamutatásai nyomán - az ötéves törv megvalósításához. Mindenkinél szorgalmasabb kell tenni, hogy a termelésben való szorgalommal, ügyességgel és felelősséggel való munka egyet jelent a békéért folytatott harcossal. Minél erősebb a magyar gazdasági élet, annál erősebb néphadseregünk és a dolgozó milliók. Nekünk ma már van mit védünk, földünket, gyárainkat, most először megszerzett, valójában a mi hazánkat.

- Senki nem tudja úgy értékelni és megbecsülni a szabadságot, a népi demokrácia vívmányait, mint mi, magyar dolgozók, akik ezer évig rabszolgi és elnyomottak voltunk az oroszos hazug Magyarország feudális, arisztokrata, bankár és főpapi rendszerének. És azért valamennyien itt a magyar hazában mérhetetlen gyűlölettel és haraggal oltelve fogunk küzdeni a kapitalisták és imperialisták még ittmaradt osztróvnyói, ügynökei, provokátorai ellen.

- Mi is azt mondjuk, hogy a háborút törvényen kívül kell helyezni, de törvényen kívül kell helyezni azokat is, akik provokálják és csinálják a háborút. Meg kell szabadítani az embereket a fasiszta gyilkosoktól és a banditáktól. Mert az ellenük folytatott harcban semiféle szenteltvíz nem segít, ideember és harcos erő kell, az erő győzi le őket. Ezek csak az erőt respektálják, csak a dolgozó népek millióinak ereje, munkakészsége, harcos akarata lényegesen az imperialistákat visszavonulásra, csak ez semmisítheti meg őket.

/Folyt.köv./ V.

B 52 kiadás 1949 június 18. 16 óra 52 perc

/Marosán György beszéde...3.folyt./ § Lt Gá

- Vigyéktek szíjjel kongresszusi küldöttek és Nagy-Budapest dolgozói a kongresszusi határozatokat és mi itt valamennyien megfogadjuk, hogy tántoríthatatlan hűséggel megvünk azon az uton, amelyet a Szovjetunió mutat a világ valamennyi népének.

- Megfogadjuk, hogy szétbonthatatlan, mély kapcsolatokat teremtünk valamennyi népi demokráciával, a világ munkásosztályával és valamennyi haladó erővel. Megerősítjük ezeket a kapcsolatokat, szorosabbá, szétbonthatatlanná tesszük barátságunkat, mert ezzel nagy szolgálatot teszünk a béke nagy ügyének.

- Megfogadjuk a magyar nép szeretett vezetőinek, Rákosi Mátyásnak, hogy úgy vizsgálunk eddigi minden ügyeinket, meg szervezőjére, közéleti vezetőjére, a Pártra és annak egyesére, mint a szemünk fényére és azt az új jelszót, hogy "Eljön a Párt!", amely megfogta a magyar milliókat, még jobban elmélyítjük, hogy minden magyar dolgozó éppúgy, mint május 15-én követse a Párt utmutatását és a Párt vezetőségét.

- Megfogadjuk a magyar dolgozó nép nagy vezetőinek, hogy jelszavát valóssáá váltjuk és Magyarország nem és, hanem bástya a béke frontján, - fojzta be szavait a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese. /MTI/

- - -

/Akkik a békét akarják ...folyt./ Zs & Gnó/Lt N1

Ezután Andjas Erzsébet egyetemi tanár szóla lt fol. Kiemelttes : az imperialista hatalmak nemcsak politikailag, gazdaságilag és katonailag készítik elő a háborút, hanem igyekeznek ideológiailag is megszervezni. Mikor Lenin arról beszélt, hogy nagy titok veszi körül a háboru keletkezését, arra gondolt, hogy a háborút előkészítő hatalmak milyen rejtett módszerekkel végzik ezt a munkát.

- A háborus veszély elleni harc ezért csak akkor lesz eredményes, ha leleplezi azokat a közműfont ideológiai módszereket, amelyekkel az imperialista hatalmak az embereket belesodorják a háboruba.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 53 kiadás 1949. június 18. 17 óra 5 perc

A budapesti lengyel ügyvivő látogatása Szakasits Árpád köztársasági elnökknél

KÜm & D/VK/Mk NI A Magyar Távirati Iroda jelenti: Szakasits Árpád köztársasági elnök szombaton délben kihallgatáson fogadta Henrik Mino követségi tanácsost, budapesti lengyel ügyvivőt, aki a magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának egyéves évfordulója alkalmából a lengyel kormány jókívánságait fejezte ki. /MTI/

Biorut lengyel köztársasági elnök távirata Szakasits Árpádhoz

Z Hm/Mk NI A magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának első évfordulója alkalmából Boleslaw Bierut, a lengyel köztársaság elnöke megleghangú táviratot intézett Szakasits Árpád köztársasági elnökhöz. A táviratban kifejezésre juttatja a magyar nép boldogulására, a magyar köztársaság fejlődésére és a két nép között fennálló barátság és szövetség megerősítésére irányuló jókívánságait. /MTI/

Az Ifjúsági Világtalálkozó nemzetközi előkészületei

§ P NI A budapesti Ifjúsági Világtalálkozóra világszerte megindult a készülődés. Mindenütt folynak az előkészületek. Az Ifjúsági Világtalálkozó előkészítő bizottságához beérkezett jelentések közül a következő kép alakul ki:

Argentína: Az Argentin Hazafias Ifjúság Szövetsége nagy propagandát indított a második Világifjúsági Kongresszus népszerűsítésére. Rövidesen megválasztják a haladó ifjúság delegációját a budapesti találkozóra.

Brazília: Nemzeti Előkészítő Bizottság alakult, amelynek tagjai valamennyi brazil haladó szervezet képviselői.

Tunisz: A Demokratikus Ifjúság Szövetsége a tuniszi munkás-, paraszt- és értelmiségi fiatalok 16 szervezetét hívta össze május végén a Festival Nemzeti Bizottságának megalakítására. Ugyanakkor megkezdték a II. Ifjúsági Világkongresszus népszerűsítését, népgyűléseken és propagandakiadványok útján.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 54 kiadás 1949 június 18. 17 óra 5 p.

/Az Ifjúsági Világtalálkozó nemzetközi előkészületei, 1. folyt./

Skócia: Negyvenöt skót ifjúsági szervezet vesz részt a Festival Nemzeti Bizottságának munkájában. Közülük munkás, értelmiségi, szövetségi szervezet, szakszervezet, valamint sport és kulturszervezet. A bizottság 150-200 ifjú kiküldését javasolja, főleg főiskolai hallgató. A szakszervezetek és üzemek több küldöttjét már megválasztották. A skót ifjúság igen lelkesen készül arra a másorra, amellyel a találkozón részt akar venni. Tervezi történelmi jelenségekkel álló színdarab előadását. Ének- és táncszámokra is készülnek, továbbá ki akarják állítani a skót festészet legjobb alkotásait. Egy másik kiállítás is terveznek, amely bemutatná a skót ifjúság jelöltjei életét és küzdelmét a békéért. /MTI/

/A kik a békét akarják, ... folyt./ Zs/Gns/P NI

Ezen a konferencián nem egy szómon hangzott, hogy a háboru osztalenség, örökség. Mégis hogyan tudják ebbe a szörnyiségbe belevinni az embereket és hogyan tudnak most is új háboru előkészítésével próbálkozni? Egészen bizonyos, hogy a háboru előkészítő módszerek most is rejtettek. Ne osodálkozzunk azon, hogy például az amerikai imperialisták demokratikus jelszavakkal lépnek fel. Európai Egyesült Államokról, világkultúráról az emberiség összefogásáról beszélnek, porozo Amerika úgiszo alatt. Az amerikai imperialisták, amikor előveszik a német fasizták nem egy ideológiai eszközt, nyilvánvaló, hogy maguk sajátos módszereivel is dolgoznak. Nem véletlen az sem, hogy kitünően együtt tudnak működni a jobboldali szociáldemokratákkal is.

Egyik ilyen burkolt módszerük a kozmopolitizmus hirdetésé is. A kozmopolitizmust az imperialista sajtó marxista internacionalizmusként akarja beállítani. Ezt a kottát pedig össze sem lehet hasonlítani egymással és sem összetéveszteni, sem összeegyeztetni nem lehet.

Ugyanilyen tövessze uralkodik egyes rétegekben a Szovjetunióval való viszonyunkról is - folytatva. Egyesek azt tartják, hogy mivel a Szovjetunió felszabadított bennünket, hálásnak kell lenni. A Szovjetunióval tartunk, mert a Szovjetunió erős hatalom, mert a Szovjetunió szövetségünk. Ez mind igaz, de nemcsak erről van szó, hanem arról, hogy minket a Szovjetunióval a munkás-internacionalizmus köt össze, és ezért minket az, hogy mi a szocializmust építjük, olyan uton haladunk, ahol a Szovjetunió már utat mutat végzett. Azért követjük a Szovjetuniót, mert élén áll a haladásnak, mert közös ügyért, közös célért harcolunk. Ugy nézünk a Szovjetunióra, mint valamikor a haladó magyarok néztek Párizsra. /Folyt.köv./ V.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55 kiadás

1949 június 18.

17 óra 12

/Akkik a békét akarják, .Folyt./ Zs/Gn6/P Ni

- A békétábor csak akkor lehet erős, ha nemcsak számban nagy, hanem tudja, mit akar, tudja, mi a célja. Ehhez pedig tisztánlátás, a problémák tisztázása kell. Elsőként nem tudjuk megvívni küzdelmünket a trockistákkal, a titoistákkal és az ellenség többi ágynakéval szemben, akik körünkbe férdőztek. Ez az elvi tisztánlátás a harc szükséges előfeltétele, s ebben a harcban mindenki mellettünk van, aki szereti és lidját, hasáját, s főképen ebben a harcban mellettünk áll a nagy Sztálin. És ebben a harcban győzni fogunk! /Sztálin nem akaró viharos tupa/

Andics Erzsébet után Berki József Rajka község termelő szövetkezeti csoportjának nevében üdvözölte a kongresszust. Mi dolgozó paraszok - mondotta - a választásokkor magunttunk, hogy tartozunk. A Magyar Dolgozók Pártja által vezetett függetlenségi Népfrontos csoportunk és minden orónkkal támogatjuk annak békepolitikáját.

Ezután Mihailich Győző Kossuth-díjas hírápítő műgyógytani tanár szőlte fel. Kiemelte, hogy a két világháború szörnyű rombolási és emberi életvesztést okozott. A felfröcsögött népekben a legnagyobb gyűlöletet a háború ellen és ellenállhatatlan erővel ébresztették fel a békémozgalmak.

- A békéért érdemes és kell is harcolni - mondotta. A békemozgalmat el kell mélyíteni és a háborús üszítőkkel szemben sziklaszilárd békéfrontot kell kiépíteni, olyan békéfrontot, mely nemcsak kivánja a békét, hanem kész azt megvédeni a támadókkal szemben.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56 kiadás

1949 június 18.

17 óra 30 perc

/Akkik a békét akarják...Folyt./ Zs/Hm/Lt Ni

- Az öt éves törv. előírt békekomunka, amelynek segítségével nemcsak anyagi, hanem szellemi téren is rohamléptekkel haladunk előre. Tudományos kutatásunk fejlődését is oddig elképzelhetetlen mértékben fokozza majd az új kutatóintézetek létesítése.

- Számunkra ez a békekomunka jelenti az életet, a haladást. Nem tűrhetjük tehát, hogy az imperialisták önző céljaik érdekében háborúra spekulálva, megakadályozzanak bennünket építő munkánkban. Eppen ezért helyünk a Szovjetunió vezetett békémozgalmában van.

Mihailich Győző nagy tetszéssel fogadott a felfröcsögés után Szegedi Ferenc a berettyóújfalui Szabadságharcos Szövetség nevében köszöntötte a kongresszust. Valamennyien tisztában vagyunk azzal - mondotta -, hogy a magyar dolgozó paraszok soha nem kapták volna meg a földet, ha a diosöséses Szovjet Hadsereg a világtörténelem legdiosösésesebb harcában nem zuzza össze a fasiszták hadi gépezetét. Tudjuk, hogy országunkon belül ellenségeink táborához tartoznak a kizsákmányoló kulákok, akik szeretnék visszaállítani a régi világot. A Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével a szövetkezős utjára kell lépniük, hogy legyőzzük őket. Mi, szabadságharcos paraszok méltok lesünk nagy elődeinkhez, Kossuthhoz, Petőfihez, Tancsicsához és büszkék vagyunk arra, hogy a nagy Szovjetunió vezetett békémozgalmában harcolni lehessünk.

/Nagy taps./

SzK Gn6/Lt Nyiri Sándorné békémozgalmi parasztszervező a MND Sz békémozgalmi szervező nevében üdvözölte a Békékonferenciát.

- Azért tartunk ma itt Budapesten konferenciát - mondotta -, hogy a Parisban lezárult béke alapköveit továbbépítsük Magyarországon is, hogy hatalmas bástyává legyen. A köveket az ország minden részéből hozta össze csupa békét akaró, a békéért harcba is kész, kemény, edzett dolgozó. A mártort a két világháborúban, a haláltáborokban és a most dúló szabadságharcokban elesett apákért, fiukért és testvéreikért hullajtott könnyekkel kevertük. Erről a szilárdan megépített bástyáról mint szöszökről kiáltjuk bele a világba: mi ezért szüljük és neveljük gyermekeinket, hogy békés építői legyenek a népi demokráciának, munkásszeretettel és diadalmas ölniakarással építsék a szocialista Magyarországot!

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1949 június 18. 17 óra 50 perc

/Akik a békét akarják...11.folyt./ D & Hm/Lt Ni

Nyíri Sándorné hosszantartó, lelkes tapssal fogadott felszólalása után Mokis József elnök a vitát lezárta. Ezután a konferencia tagjai egyhangú lelkesedéssel elfogadták az előterjesztett határozati javaslatot.

A határozati javaslat szövegét korábbi kiadásunkban közöltük.

Bóki Ernő, a Pedagógus Szakszervezet főtitkára javaslatot tett, a "Megvédjük a békét" mozgalom Országos Tanácsa tagjainak megválasztására.

A békekongresszus tagjai a javaslatot egyhangú lelkesedéssel elfogadták.

Az Országos Tanács tagjainak névsorát korábbi kiadásainkban közöltük.

Mokis József elnök javasolta ezután, hogy a konferencia levélben üdvözölje a békéért harcoló népet. Vezetőjét, a magyar nép nagy barátját, Sztálin generalisszimuszát felhívta, a levél szövegét Benke Valéria olvasta fel.

A Sztálin generalisszimuszhoz intézett levél szövegét korábbi kiadásainkban közöltük.

A konferencia résztvevői az elnök javaslatát kitörő lelkesedéssel fogadták és percekig tartó zúgó tapsviharral ünnepezték a világ béketáborának böles vezetőjét, Sztálin generalisszimuszát.

Ezután Mokis József elnök berekesztette a tanácskozásokat:

- Megállapíthatjuk, hogy konferenciánk kifejezésre juttatta az egész magyar nép elszánt békeakarátát.
- Tanácskozásaink során a dolgozók minden rétegének képviselői felszólaltak és tolmácsolták a nép kívánságait. Konferenciánk tanácskozásaiából meg kell értenie mindenkinek, hogy

a magyar népnak mindennél drágább az a szabadság, amelyet a Szovjetuniótól kapott,

hogy a magyar nép végtelenül szereti országát, amely most igazi hazájává vált. Hazánkat, ezt a sok áldozattal újjáépített országot,

szabadságunkat, országunk függetlenségét, ha kell, életünk árán is megvédelmezzük.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1949 június 18. 17 óra 50 perc

/Akik a békét akarják...12. folyt./ SzK/Lt Ni

A magyar nép békében akar élni. Békében akarja folytatni országépítő munkáját, munkálkodni anyagi és kulturális felhalmozásán. Ezért jutott itt kifejezésre mérhetetlen gyűlölet az imperialista háborús gyűjtögetőkkel szemben, ezért nyilvánult meg végtelen hála és szeretet a béke legfőbb őre, népünk szabadságának, nemzetünk függetlenségének hatalmas támogatója, a Szovjetunió és annak böles vezetője, Sztálin iránt.

Minden magyar dolgozónk meg kell értenie, hogy akkor válunk a világ békefrontja még szilárdabb bástyájává, ha

hűséggel és szeretettel sorakozunk fel vezetőink szervezője, népünk böles vezetője, Rákosi Mátyás mögé.

Azzal biztosítjuk békénket, hazánk függetlenségét, népünk boldog jövőjét, ha a világ béketáborában szeretettel és hűséggel állunk fel szabadítóink és segítők, a hatalmas Szovjetunió mellett, ha

követjük a békéért és demokráciáért folytatott diadalmas harc böles vezetőjét, Sztálint.

Eljön a világ békeszerető népeinek egysége!

Eljön a világ békére vagy szabadságszerető népeinek hatalmas támasza, a Szovjetunió és annak böles vezetője, Sztálin! Eljön a magyar nép szeretett vezetője, Rákosi Mátyás!

Mokis József zárószavainak elhangzása után ismét kitört a zúgó tapsvihár. A küldöttek ajkán egyszerre harsant fel a kiáltás: "Eljön Sztálin, a világ béke őre! Eljön Rákosi Mátyás, a magyar nép böles vezetője és tanítómestere!" Elmunkások, mintagazdák, papok és katonák, parasztasszonyok, Kossuth-díjas tudósok és művészek egy szívvel, egy akaratval kiáltották - milliók akaratát, hitét, lelkesedését fejezve ki -: "Megvédjük a békét!"

Felcsendültok a Szózat, majd a Békeinduló hangjai. Több mint félezer békedelegátus ajkáról szállt a világ dolgozóinak békehimnusza: "Nincs a földön gazdagabb, szebb ország, minden ember örzi, hogy szabad." /MTI/

V.

B. 59. kiadás 1949. június 18. 18 óra 10 perc

"Békét akarunk - Rákossal haladunk" Százazres tömeg Budapesti dolgozóinak harcos békenagygyűlésén

Di/Sa Gá A békéért harcoló népek nemzetközi összefogását, a budapesti békeértekezlet külföldi résztvevőit és a magyar küldötteket ünneplő főváros szombat délre ünnepi díszbe öltözött. A házakra ismét felröppentek a vörös és nemzetiszíni lobogók, a Lenint, Sztálint és a magyar nép nagy vezérét, Rákosi Mátyást ábrázoló képek, a vörösalapu fehérbetűs feliratok, hirdelve a magyar nép harcos békevágyát, a nemzetközi békefront vezetője, Sztálin, és a békefront magyar szakasza erőinck szervezője Rákosi Mátyás iránti halálját és szeretetét.

A békeértkezlzet bezeró tömeggyűlésre felvonuló csoportok láttán mindenki érzi: a béke megvédésének legfőbb ereje a tömegek: a százazrek és milliók harcos békeakarata. Ho sszu sorokban vonulnak az üzemek munkasai, az értelmiségi dolgozók, itt vannak a fiatalok, itt is ott is feltűnik egy-egy nagy sötétkék folt a formaruhás SZIT-csok egy-egy csoportja. Sokan vannak és mégis csak egy része az a tömeg azoknak a millióknak, akik az ország minden részében gondolatban együtt vannak a nagygyűlés résztvevőivel.

Egymás után érkeznek az újabb csoportok. Már alig van hely a Parlament előtti hatalmas téren. Ótágu csillagként formálódik a végüláthetetlen tömeg. Ötírányból érkeznek az újabb csoportok, az Alkotmány utca felől hullámzó emberfolyóban érkeznek Csepel dolgozói. A Dunapart felől a Váci uti gyárak dolgozói vonulnak. Transzparenseiken ott az üzenet az imperialistáknak és minden fajta befencsiknek: "Magyarország nem rés, hanem erős bástya a békefrontján."

A parlament lépcsőin gyűlkezhnek a békeértkezlzet résztvevői: önmunkások, mintagazdák, a honvédség, az ifjusági szervezetek, a nőszövetség küldöttei. Itt vannak már a kormány tagjai is, Dobi István miniszterelnökkel, Farkas Mihály honvédelmi miniszterrel és Kádár János belügyminiszterrel az élükön. Nagy taps és ütemes üljenzés üdvözli a kormány tagjait, majd ismét a Párt és vezetője iránti ragoszkodás érzése formálódik szavakká: "Éljen Rákosi, Éljen a Párt!"

Közben már a Kossuth tér két szélén eltérülő fűves térséget is megszállták az egyre érkező csoportok és még mindig nem látni a menetek végét. Budapest dolgozói, mint a párisi nép százazrei, megmutatják, hogy a béke erői nagyobbak, mint a pusztulás, a halál sötét erői, hogy a dolgozók megnyerik az élet esztáját. Zeng a dal, zug a nép elszánásigát kifejező verses jelszó: "Tartós békét akarunk, ezért, ha kell, harcolunk. Békét akarunk - Rákossal haladunk". A százazres tömeg hangja megroszkott ti a teret övező házak ablakait. Egy-egy percre clesendeseznek a várakozók, hogy aztán még nagyobb lelkesedéssel üdvözöljék a békéért folytatott harcot, s a harc vezetőit Sztálin és Rákosit.

Hatalmas hangorkán köszönti a tömegnagygyűlést a gnyitó **V. Ratkó Anna** nópjóléti minisztert, amikor a mikrofon elé lép: /Polyt.köv./

B. 60. kiadás 1949. június 18. 18 óra 25 perc

/"Békét akarunk,....l.folyt./ Zs/Gnó/Sa Gá

- Mi az egész dolgozó magyar nép képviselőiben jöttünk itt össze - kezdte beszédét - hogy kifejezésre juttassuk szilárd békeakaratainkat. Összejöttünk, hogy figyelmztetés legyen ez a nagygyűlés a háborus uszítók felé, hogy minden mesterkedésük dacára megvédjük a dolgozó magyar nép egységét és szép hazánk békéjét. Összejöttünk azért is, hogy üzenetet küldjünk a felszabadító Szovjetunióknak, hogy halálával és hűséggel sorakozunk fel az általa vezetett békefront rankeső szakaszán, hogy méltó fegyvertársai leszünk a béke megvédésének nagy harcában.

- Békekonferenciánk és ez a nagygyűlés félreérthetetlen megnyilatkozása a magyar dolgozók békevágyának és annak az elszánt elhatározásnak, hogy a háborus uszítókkal? Kifejezésre juttott a békekonferencián, hogy a magyar nép forró szeretettel és reménységgel tekint a Szovjetunióra, a dolgozó emberiség és hazánk békéjének legnagyobb öre és biztosítéka felé. **V. szembesülünk**

- A háborus uszítóknak és cinkosiknak: a magyar reakciónak az a célja, hogy visszaállítsa a földesurak, a tőkészek uralmát, hogy újra kizsákmányolják és nyomorba taszítsák a felszabadult magyar népet. Az a céljuk, hogy újra esztaterré tegyék az országot és elpusztítsák mindazt, amit négy év alatt építettünk.

- Hiába esőrtetik kardjukat, hiába fenyogatóznak, mindnyájan tudjuk, hogy a béke erői sokkal hatalmasabbak, mint a háboru erői. Ha egységesekek leszünk és szilárdan kitartunk a nemzetközi békefrontban, meg tudjuk akadályozni az új háboru kitörését és megnyerjük az élet esztáját a halállal és a pusztulással szemben. Nekünk, magyaroknak van már mit védünk. Szabadságunkat és becsületes munkánk eredményeit védjük! Nem akarunk háborút, de amit veresjétkkel építettünk, vérrel is megvédjük. Békében akarunk építeni! Ötéves tervünkkel és a magyar nép bölcs vezetőjével, Rákosi Mátyással építeni szocialista hazánkat!

Ratkó Anna hatalmas tapsal fogadott szavai után Marosán György könnyüipari miniszter, az MDP főtítkárhelyettese lépett az emulvényre, hogy megtartsa a beszédét.

Marosán György beszédét korábbi kiadásainkban közöltük. Marosán György beszédét sűrűn szakította félbe az ütemes tapsvihar, majd mikor befejezte beszédét, százazres ajakról harsant fel a kiáltás: "Éljen Rákosi Mátyás!" "Éljen Sztálin!", "Megvédjük a békét!" /Polyt.köv./ **V.**

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1949. június 18. 18 óra 40 perc

/A Szövetkezeti Áruellátó N.V. országos ártokozlote...folyt./
Ká & Gnó/Lt Ni

Dégen Imre, a SzÖVOSz főtitkára a Szövetkezeti Áruellátó Nemzeti Vállalatok és a földműves-szövetkezetek feladatait vizsgálta. A Szövetkezeti Áruellátó Nemzeti Vállalatok feladata, hogy megkönnyítsék a kisárutermelőknek a szocialista termelésre való áttörését.

- A földműves-szövetkezetek a falu kapitalistái elleni harc fegyverei kell hogy legyenek, ugyanakkor a parasztság soha nem látott felmoroldásán kell munkálkodniuk. A földműves-szövetkezetek alapvető feladata a mezőgazdasági termelés szövetkezeti alapon történő megszervezése. Elő kell mozdítani a termelőcsoportok kialakulását. El kell látni a falut jó és olcsó iparcikkokkal. Teljes mértékben ki kell olgítani a falusi dolgozók árulmányait. Erősíteni kell a kapcsolatot a dolgozó parasztság és a szövetkezetek között.

- A Szövetkezeti Áruellátó Nemzeti Vállalatok feladata, hogy minél nagyobb mennyiségben lássák el áruval a szövetkezeti boltokat. Ugyanakkor a Szövetkezeti Áruellátó Központ, mentesülve a kereskedelmi funkciók lebonyolításától, tökéletesen irányítani és nagymértékben fejleszteni tudja a földműves-szövetkezeteket.

Dégen Imre nagy tetszéssel fogadott beszédét számos hozzászólás követte.

A kongresszus résztvevői táviratban üdvözölték a Békakonferenciát. /MTI/

A Magyar-Lengyel Társaság fogadóestje

& Hm/Lt Ni A magyar-lengyel barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megkötésének első évfordulója alkalmából a Magyar-Lengyel Társaság hűtfőn este fogadást rendez, amelyen Mihályfi Ernő, a Társaság elnöke és Henrik Mine budapesti lengyel ügyvivő mond beszédet. Ungár Imre és Sándor Judit Chopin-szánokat adnak elő. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 62. kiadás 1949. június 18. 19 óra per

/"Békét akarunk....2.folyt./ Zs/Gnó/Sa Gá

Ratkó Anna népjóléti miniszter ezután felolvasta a békekonzferencia által elfogadott határozati javaslatot. Ismét elemi erővel tört ki a lelkesedés, a színi nem akaró tapsvihar. Budapest dolgozói felment ököllet, magasba-lendített zászlókkal fogadták meg, hogy kézzel-féjjel folytatják a harcot a béke ellenségei ellen és tántoríthatatlan hűséggel állnak helyt a szovjetunió-vezette békefront oldalán.

A nagygyűlés az Internacionálé és a Békeinduló hangjait ért véget. /MTI/

Nagyobb, korszerűbb helyiségben megnyit a pesterzsébeti Állami Áruház

& Hm/Sa Ni Pesterzsébeten, a Kossuth Lajos utca 40 számú házban szombaton új, nagyobb, korszerűbb helyiségben ünnepélyes keretek között megnyit a lo-es számú Állami Áruház. Salgó Erzsébet, az Állami Áruházak vállalatvezetője hangsúlyozta, Pesterzsébet dolgozói szebb és nagyobb áruházat kaptak, amely már minden igényüket kielégíti s itt olcsó és jöminőségű árukhoz juthatnak. /MTI/

A magyar faipari munkások Munkaközvetítő Hivatala

& Hm/Sa Ni Rót tenbilla r utca 14. szám alatti helyiségéből új helyiségbe költözött, amely június 20.-án nyílik meg VII. Erzsébet körút 28 szám alatt. Új telefonszám: 222-237 és 222-257. /MTI/

A t. Szerkesztőség figyelmébe!

Ni/Lt Ni Kérjük, hogy mai B 58. kiadásunk /A Békakonzferencia befejező része/ utolsó bekezdését mellőzzék s helyette a következő szöveget közöljék:

Felcsendültek a Szózat, majd a Békeinduló hangjai. Több mint ezer béke delegátus ajkáról szállt a világ dolgozóinak békehinnusa. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1949 június 18.

20 óra 10 perc

Apró Antal: "Minél több munkás és dolgozó paraszt gyermeke kerüljön be a középiskolákba, szakiskolákba, az egyetemekre" - Tanévzáró ünnepségek szerte az országban

Sr/Sz/Lt N1 Verőfényes napsütésben hosszú sorokban vonulnak végig a Váci-úton az iskolásgyermekek a Láng-gépgyár sporttelepe felé. Piros és nemzeti zászlók között táblákat visznek, rajtuk a felírás: "Jó tanulással előre a szocializmusért!", "Eljön a MDP, továbbtanulásunk elősegítője!", "A fiatalok érzik, tudják, nekik épül ez az ország".

A Láng-gyári sportpályán rendezték meg a XIII. körület általános iskolái évzáró ünnepségüket, melyen több mint 12 ezer gyermek vett részt. A díszmolvényon Rákosi Mátyás arcképe, alatta az a felírás: "A magyar ifjúság a béke erős pillére". A díszmolvényon foglalnak helyet az élmunkások, az územek küldöttai, a körületi pártszervezet vezetősége, MNDSz, SZIT ^{Képviselet}.

Előd Erzsébet szakszervezeti titkár bevezetője után Apró Antal, a Szaktanács főtárhelye emelkedett szolásra.

Hangsúlyozta, a Horthy-rendszer mindent elkövetett, hogy a munkások, a dolgozó parasztok és a kisemberek tehetséges gyermekeit megfoszsa a tanulás, továbbtanulás lehetőségétől. A műveltség az elnyomó, a kiszármányoló osztály monopóliuma volt.

Ezen a helyen mondta nemrég Rákosi Mátyás - folytatta -: "Ma már tudjuk, hogy ahhoz, hogy valaki élni tudjon a maga és hazája javára a szabadság jogával, nemcsak a jogok, a gazdasági lehetőségek, hanem a kultúra, a műveltség is kell.

A felszabadulás e téren is alapvető változást hozott. Pártunk programja világosan kimondja, hogy az iskolának az egész magyar nép demokratikus szellemű nevelését kell szolgálnia és fel kell számolni a még meghuzódó reakciós közszellem és előítélet maradványait. Az iskolák államosítása az első lépés volt ebben az irányban. Száz és száz iskolát építettünk újjá, csináltunk ki, rendeztünk be, tettük alkalmassá tanulásra. Már ebben az évben egymillió 110 ezer gyermek járt az általános iskolákba. Az új iskolák egész sorát építjük, megszüntetjük azt az állapotot, hogy amíg a II. körületben 11 középiskola van, addig Angyalföldön csak kettő; a IV. körületben tíz, Ósopolen meg csak egyetlen kis gimnázium. De így vagyunk a fontos iparvidékeken is.

Elsősorban Ósopolen, Ózdnak, Salgótarjának és az Alföldnek kell új iskolát építeni,

hogy a munkásság és dolgozó parasztság gyermekeinek lehetővé tudjuk tenni a nyugodt tanulást.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás

1949 június 18.

20 óra 17 perc

/Tanévzáró-ünnepségek, 1.folyt./ § Lt N1

- 1948-ban már 200 ezer gyermeket írtak be az általános iskola első osztályába. Ebben az évben már 70 ezer gyermek jut fel az általános iskola VIII. osztályába. Az érettségiző tanulók száma pedig több mint 17 ezer.

Ezek a számok mutatják azt a jelentős fejlődést, amely végbemont egész iskolarendszerünkben. A munkásszülők és dolgozó parasztok soha az iskolákat olyan szeretettel, megbecsüléssel nem vették körül, mint az elmúlt másfél esztendőben.

A most folyó vizsgák eddigi eredményei azt mutatják, hogy a gyermekek és a tanárok keményen dolgoztak az elmúlt hónapokban. Jól tanultak a gyermekek, haladtak előre. Bobizonyosodott, hogy a nép államának kezében levő iskolák sokkal fejlettebbek, jobbak, mint amekkoréjen az egyházi iskolák.

Az eredmények ellenére nem lehetünk megelégedve. Iskolarendszerünkben még vannak komoly hiányosságok. Tovább kell fejlesztenünk általános iskolai rendszerünket, fejlesztenünk kell a középiskolai és főiskolai oktatást, nagyobb teret kell biztosítani a természettudományoknak, a közgazdasági tudományoknak, a magyar kultúra és történelmi haladó és demokratikus hagyományainak.

Ezeket a feladatokat csak úgy tudjuk megoldani, ha a munkások, a dolgozó parasztok, az anyák százszorosít bevonjuk az iskolák ellenőrzésébe, ha minden család szívügyének tekinti az iskolát.

Kormányzatunk hatalmas összegeket biztosít a dolgozó gyermekek, illetve a szülők számára, megkönnyíti helyzetüket, sokszor ^{Sokszor} gyermeknek

ad az állam ösztöndíjat, tanulmányi segélyeket.

Országunk egész területét behálózzák ma már a különböző kollégiumok, ahol a dolgozó gyermekeink orosz tanulnak. Csak ebben az évben kilenc és félmillió forintot biztosított az állam a népi kollégiumok építésére.

1948-ban 65-féle tankönyvet adtunk ki, sokmillió forint értékben. A IV., V., VI. és VIII. osztályosok részére 350 ezer tankönyv jelent meg igen olcsó áron. A gimnázium első osztálya számára új típusú tankönyvek jelennek meg sokszoros példányszámban.

Országunk fejlődő ipara új munkások százszorainak képzését teszi szükségessé. Már ebben az évben több mint 40 millió forintot fordítottunk szakoktatásra. Hatalmas, új iparos-tanuló iskolák, otthonok létesülnek, mint a ósopoli, diosgyőri és a többiek.

/Folyt.köv./ TL

Egyedül iparostanuló otthonok építkezésére több mint 90 millió forintot fordítunk és az öt éves törv. folyamatán még nagyobb beruházásokat eszközölünk, mert azt akarjuk, hogy a magyar munkásifjúság művelt, öntudatos, szakmailag képzett ifjúság legyen, amely képes lesz a szocializmus útján haladó Magyarország nagy iparostanulási problémáit megoldani. Hasonló nagyarányú áldozatokat hoz napi demokráciánk a mezőgazdasági szakoktatás vonalán is, hogy országunk fejlett mezőgazdasággal rendelkező állam legyen.

- A szocializmus útján haladó magyar demokrácia alapjában megváltoztatta hazánk kulturális arculatát. Ma már a dolgozómilliói foglalkoznak az ország gazdasági ügyeivel, egészen más munkásosztály, egészen más beállítottságú parasztság dolgozik. Oriási az érdeklődés a technika, a társadalomtudomány, a politikai kérdések iránt. Az idei könyvnapok is megmutatták, hogy milyen nagy a tudásvágy. Egyetlen nap alatt több tudományos könyvet adtak el, mint máskor esztendőnk alatt.

- Munkásosztályunk megtorontotta a művelődés előfeltételeit. Kommanyzatunk mindenáldozatot meghoz, hogy a munkások és parasztek tíz- és százszori elsajátíthatassák az általános műveltséget, a fejlett szakmai tudást.

- Az új nemzedék neveléséhez azonban kevés csak iskolát építeni, kevés új tankönyveket kiadni, kevés milliókat biztosítani a tanulók számára. A munkásosztálynak, a munkásszülőknek, a munkások gyermekeinek órozniük kell azt a felolódást, amely a szocializmus építésében reájuk hárul. Minden dolgozó kell hogy órozze, neki segítenie kell abban, minél több munkás és dolgozó paraszt gyermeke kerüljön be a középiskolákba, a szakiskolákba, az egyetemekre. Széles, nagy társadalmi mozgalmat kell szervezni. Az új nemzedék nevelése, tanítása kötelességgé minden dolgozó embernek.

- A gyárak, üzemek megbízottai, pártszervezetek, a szakszervezetek s a többi társadalmi szervezetek munkájában központi kérdés kell legyen az új generációval, a gyermekkel, az iskolával való törődés.

- Ne kell küzdeni azt a maradiságot, amely azt próbálja elhitetni, ahhoz, hogy valaki jó esztorgályos, jó köntüves, vagy jó mozdonyvezető legyen, nem kell középiskola, nem kell felsőbb ipariskola. Ez nem igaz. A szocializmus építése megköveteli tőlünk azt is, hogy munkásaink szakmai tudásban képzettebbek, az új technika elsajátításában jártasabbak legyenek, mint apáik voltak.

- De ne kell küzdeni azt a helytelen felfogást is, hogy ne tanuljon tovább a gyerek, ne menjon dolgozni, korésszon pénz. /Folyt.köv./

Aki így gondolkodik, saját gyermeke felnevelkedését, jövőjét, fejlődését akadályozza meg.

- Nekünk művelt, öntudatos munkások szociális kollégáit kell nevelnünk, mert csak így tudjuk meggyorsítani a szocializmus építését.

- Ma már a dolgozók előtt nyitva minden pályát, a legmagasabb állami és társadalmi állásokat foglalhatják el munkások, parasztek gyermekei. Gondoskodunk tehát arról, hogy minél több munkás-gyermek kerüljön a középiskolákba, a felső iskolákba.

- Tanuljunk ebben a tekintetben is folszabadtólunk, a hatalmas Szovjetunió példájából, ahol a munkásszülők önmagukkal küldik gyermekeiket az iskolákba, mert tudják, hogy a szocializmust, a kommunizmust, az emberiség szabad társadalmát csak művelt, öntudatos emberekkel lehet építeni. A leningrádi Marx Károly gépgyárban 1923-ban a munkások öt százaléka sen végzte el az elemi iskolát, most pedig a munkások több mint 60 százaléka ötödikes, vagy legalább hetedik osztályt olvázott. Az urali nehézipari gépgyárban minden harmadik dolgozó tanul valahol felső iskolán, egyetemen, szakszervezeti iskolán, vagy másutt. Ezért képesek a szovjet emberek olyan hatalmas feladatok megoldására, mint amelyeket az elmúlt három évtized alatt olvázottak.

- Tanuljunk a szovjet társadalom példáját! A mi gyermekeinknek is meg van adva minden lehetőség a tanulásra. A szülőknél mulik most már minden, hogy gyermekeiket segítsék abban, hogy a középiskolákba bejussanak.

Apró Antal ezután kiemelte, hogy a demokratikus iskola kialakításában komoly érdemeik vannak a pedagógusoknak, akik látják, hogy a magyar demokrácia munkájukat megbevéssüli. Nagy lelkesedéssel készítik elő a vizsgákat, segítik, foglazzák az uttörő mozgalmat.

- Ez az ország első sorban szanotokra épül - fordult a gyermekekhez -, a szocialista Magyarország a ti országotok. Nem kell féltenetek - úgy, mint az előző generációknak -, hogy amikor elhagyjátok az iskola padjait, munkanélküliek lesztek. Várnak benneteket a felsőiskolák, az egyetemek s ha onnan kijöttök, a gyárak, az üzemek, a tervező irodák, a laboratóriumok. Jövötök biztosítva van. Most az szükséges, hogy ötödikként merően ti is mindent tegyetek meg, hogy a tanulásban előbbre jussatok, országunk művelt fiataljai, leányai legyetek, - fejezte be hosszantartó lelkes társalgást fogadott beszédét Apró Antal.

Ezután kiosztották a tanulmányi segélyeket.

Az ünnepséget szavazatok és tánobemutatók fejezték be.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1949 június 18.

21 óra 20 perc

Borai Andor a Szovjetunió háború utáni új öt éves tervéről

§ Lt M1 A Magyar-Szovjet Társaság Szabadegyetemi keretében június 20-án, hétfőn délután 6 órakor Borai Andor államtitkár "A Szovjetunió szocialista népgazdaságának háború utáni új öt éves terve" címmel tart előadást. /Penzügyi minisztérium díszterme, József nádor-ter 2-4./ Jegyek a Magyar-Szovjet Közgazdasági Szemle kiadóhivatalában, VIII. Bródy Sándor-utca 19. igényelhetők. /MTI/

/Tanévzáró Ünnepek... 4. folyt./ Szi/EM/Lt M1

A Váci-úti női ipariskola

évzáró Ünnepegen

Pécsi János, az iparügyi minisztérium iparoktatási főosztályának helyettes vezetője méltatta a népi demokrácia iskolapolitikáját, amellyel a dolgozók gyermekei és a nők számára megnyitotta az utat valamennyi iskola és életpálya felé. Bejelentette, hogy a női ipariskolák helyett a jövő évben új ipari gimnáziumot szerveznek öt ipari szakmában.

Ozék Valdórné, az iskola igazgatója hangsúlyozta, a szülői munkaközösség és a Diákszövetség jó munkájával hozzájárult az elért eredményekhez.

A Rakóczi Ferenc kereskedelmi iskola

évzáró Ünnepeken Krupa Pál igazgatóhelyettes megállapította, hogy az iskola növendékei igen jó eredményeket értek el mind a tanulmányi, mind a sportversenyekben. A diákszövetségi versenyben a budapesti iskolák között első lett a Rakóczi Ferenc kereskedelmi iskola.

Tatabányán

az általános iskola jótanulói összesen 15.000 forint jutalmat kaptak. A gimnázium 92 jótanulója között 13.000 forintot osztottak ki.

A diósgyőri vasgyár

általános iskolai szombaton tartották évzáró Ünnepeiket. Az évzárón felszólalt Bóka László kultuszallamtitkár. Kiemelte, a tanulmányi eredményeiket most megjutalmazott gyermekek közül kerülnek majd ki az ország jövő vezetői.

Bóka államtitkár ezután 67 általános iskolás fiúnak és 41 lánynak átadta a tanulmányi segélyeket.

/Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás

1949 június 18.

21 óra 20 perc

/Tanévzáró Ünnepek... 3. folyt./ S Ni/Lt M1

Miskolcon

16 általános iskolában és 14 középiskolában tartották évzáró Ünnepeiket. A jó előmenetelű diákok között Tamás József főigazgató osztotta ki a tanulmányi segélyeket.

A szegedi és a debreceni

Tudományegyetemük is szombaton tartották évzáró Ünnepeiket. Szegeden dr. Ditrői Gábor rektor mondott Ünnepi évzáró beszédet, melyben hangsúlyozta, hogy a fordulat éve az egyetemek életében is döntő változást hozott; ma már a legmagasabb műveltséget nyújtó iskolákban is tanulhatnak a munkások és parasztok gyermekei. Pukánszky Béla, a debreceni egyetem rektora az évzáró Ünnepeken elmondott beszédében megdicsérte az ifjúságot, amiért keményen dolgozik a mozgalmi munkában, hanem tanulmányaiiban is kitűnő eredményeket ért el.

A debreceni általános iskolák évzáró Ünnepeiken ugyancsak kiosztották a kultuszminisztérium ösztöndíjait. Debrecenben és Hajdúhadházon 420 jó előmenetelű diák kapott 40-80 forintos segélyeket.

Pécsen

az általános iskolák 66 tanulója részesült 40-80 forintos segélyben. Az iskolai évzáró Ünnepeken az igazgatók megköszönték a Párt, a szülői munkaközösségek és tömegszervezetek áldozatkész munkáját, majd a Magyar Dolgozók Pártja és a MNDSZ képviselői szólaltak fel. Ezután a végzett diákok megfogadták: a jövőben még nagyobb lelkesedéssel és odaadással szolgálják az új, szocialista Magyarországot építésénél. (MTI)

V.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 69. kiadás

1949 június 18.

21 ór 45 p.

Időjárásjelentés

& P Ni

szombaton este:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 18-án,

Európa nyugati felében változatlanul tart az északi szél uralma és vele a hűvösebb időjárás. Hazánkban az északnyugati szél továbbra is hűvös levegőt szállít és a hőmérséklet ma sem emelkedett sokkal a 18-20 fok fölé. Változó volt a felhőzet, de esapadékok csak elszórtan egy-két helyről jelentettek.

Budapeston szombaton 21 órakor a hőmérséklet 15 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: melegebb, időnként élénk északnyugati-északi szél. Felhőtvonulások, többfelől újabb eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

/MTI/

A belügyminisztérium sajtóosztályának közleménye kémbanda letartóztatásáról

§ Ni/P

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli:

Az államvédelmi hatóság idegen határok javára elkövetett kémkedés miatt őrizetbe vette Rajk Lászlót, dr. Szónyi Tibort, Justus Pált és 17 társát. Az őrizetbe vettek között ipari munkás vagy dolgozó paraszta nincs.

V E G E .